

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/4

Belföldi hírek

budapest, 1984. július 05. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

uj ötvözetek, alapanyagok a feldolgozó iparnak /1./

1984. július 5. - a vaskut fejlesztő vállalat egyre több olyan fejlesztésbe kezd, amelynek eredményeként a kohászati és gépipari vállalatok nagyobb arányban alkalmazhatnak új hazai ötvözeteket és alapanyagokat, s így csökkenthetik importjukat.

a vállalat egy évvel ezelőtt alakult át kutató intézetből fejlesztő vállalattá, azóta ujonnan kikísérletezett termékek előállításával, értékesítésével számottevően növelte bevételét. néhány külkereskedelmi és iparvállalattal együtt felmérték a vasiparban használatos anyagok közül melyeket szerzik be rendszeresen a feldolgozó vállalatok külföldről, ezek közül melyeket állíthatnak elő itthon gazdaságosan.

egyebek között kifejlesztették az ugynevezett gyorsacélt, amely a korábban használatosnál tisztább, jobb minőségű, zárványmentes alapanyag. ezeket az acélokat főleg a szerszámgyártásnál alkalmazzák előnyösen. a győri magyar vagon- és gépgyár és a tungsrám rt. már nagyobb tételeket vásárol belőle. nemrég sikerült a legkorszerűbbnek számító, éltartósítást biztosító, ugynevezett felrakó hegesztő anyagokat is kialakítaniuk, s ezzel meg tudják hosszabbítani mezőgazdaság importból származó értékes berendezésekhez használt alkatrészek élettartamát. eddig gyakori volt a boronák, ekevasak kopása, cseréje, ezentul ezeket bevonják az új anyagokkal, ami megsokszorozza a gépek élettartamát. ezt a módszert egyébként a kohászati hengerek gyártásánál is bevezetik, mert kiderült, hogy a nagy strapának kitett hengerek az új eljárással kezelve kétszer



bel

- 2 -

1984.07.05.

annyi ideig használhatók mint korábban. tervezik, hogy a technológiát adaptálva a legkülönbözőbb gépipari berendezések élettartamát is megnövelik, például az éhcbányászati, a téglaiipari és dohányipari gépsorokét.

a vaskut egy másik kutatási területe a jelentős nemzeti vagyonunknak számító karbonátos mangánérc gazdaságos felhasználása és hasznosítása. nemrég megszületett egy új szabadalom, amelynek révén a mangánércből megfelelő feldolgozással lombtrágyához, szuszpenziós műtrágyához jut a mezőgazdaság, tiszta mangánhoz a hűtőtechnikai-ipar és a kohászat. porkohászati uton előállított mágnesek gyártására is felkészülnek. a világon ilyen termékeket még nagyon kevesen készítenek, pedig a hűtőtechnikai és a számítástechnikai iparnak fontos alapanyagai. a hazai igények kielégítésén túl nyugat-európai cégeknek is exportálhatnak majd belőle. /folyt. köv./

sz/ka/vé
00.10 050784 2457

--

sb0002 4 150 mtib1002

új ötvözetek, alapanyagok /2. rész/

a fejlesztő vállalat sokféle olyan speciális ötvözetet is kifejleszt, amelyekből a feldolgozóiparnak csak kisebb tételekre van igényük, importjuk azonban meglehetősen drága. ezeket az ötvözeteket a vállalat zagyvarónai kísérleti üzemében készítik.

a vaskut már mintegy 200 ilyen és hasonló terméket szabadalmaztatott. /mti/

sz/ka/sc/vé hgy
00.11 050784 0396

--

bel

- 3 -

1984.07.05.

sb0003 4 150 mtib1003

bővülő szállítmányozási szolgáltatások /1./

1984. július 5. - két évvel ezelőtt alakította a masped és a hungarocomion közös - szállítványozással foglalkozó - leányvállalatát, a hungarospedet, elsősorban abból a célból, hogy a közúti áru fuvarozásban javuljon a szolgáltatások minősége, az erősödő versenyhelyzetben a megbízók válogathassanak az ajánlatok között.

a hungarosped elsősorban a konténeres, illetve a közúti fuvarszervezőket igénylő szállítások lebonyolítására specializálódott. szerteágazó nemzetközi kapcsolatai révén különböző - bérelt - közlekedési eszközök, járművek /hajók, speciális trailerek, kamionok/ igénybe vételével a teljes fuvarláncot megszervezi, s a világ legtávolabbi részeibe is eljuttatja az exportcikkeket, illetve onnan magyarországra fuvaroztatja az import termékeket. az elmúlt két év során jelentős megbízói körre tett szert a szállítványozó leányvállalat: a fuvaroztatók számára ugyanis kedvező, hogy a hungarosped - kihasználva a kis szervezetéből adódó előnyöket - rugalmasan képes alkalmazkodni a hullámszerűen változó export-import igényekhez, s gyorsabban tudja kielégíteni a váratlanul érkező megrendeléseket.

az előzetes elképzelésektől eltérően már az első teljes évben, 1983-ban jelentősen felfutott a leányvállalat tevékenysége: 12 ezer konténer fuvarozását szervezte meg a tengerentúltra, illetve onnan magyarországra, s emellett 13 ezer járművet bérelt a közúti szállítások lebonyolítására. az idén is körülbelül hasonló forgalomra számítanak. a szállítványozó cég legnagyobb megrendelői közé tartozik a rába magyar vagon- és gépgyár, melynek megbízására autóbuszokhoz való hátsó hidakat szállít a hungarosped az egyesült államokba. ugyancsak ügyfele a metrimpe: megrendelésére éppen a napokban indítottak utnak egy nagyobb - egészségügyi felszerelésekből álló - szállítmányt iránba. nemrégiben pedig 400 konténernyi taurus-terméket szállítottak algériába. a magyar megbízások mellett mind több a külföldi megrendelés, /számukat széles körű piackutató munkával próbálják tovább gyarapítani/. így például a teljes osztrák sörimport lebonyolításával a hungarospedet bízták meg, s ugyancsak szerződésben állapodtak meg arról is, hogy a magyarországi osztrák szállodaépítkezésekhez szükséges építőanyagok szállításáról a magyar leányvállalat gondoskodik. egyelőre még csak terv, hogy külföldi cégek megbízására harmadik országba is vállalna fuvarszervezést a hungarosped. /folyt. köv./

bi/ka/gw
00.11 050784 2465

--

sb0004 4 150 mtib1004

bővülő szállítványozási ... /2. rész/

a leányvállalat törekszik arra, hogy szolgáltatásaihoz hazai járműveket vegyen igénybe - ezzel is hozzájárulva a magyar fuvarszközök jobb kihasználásához -, de ha kapacitás- vagy választékhiány miatt erre nincs mód, a szállítás zökkenőmentes lebonyolítása érdekében külföldi cégektől is bérel - főként speciális - eszközöket.

a szállítványozó leányvállalat legújabb üzletága a légi futárszolgálat. ez év áprilisában megállapodást kötöttek a dhl nemzetközi futárszolgálat frankfurti központjával, s így bekapcsolódtak a gyorskézbesítés nemzetközi - 85 országot érintő - hálózatába. az új szolgáltatás igénylőinek megbízására - tisztes fuvardíj ellenében - vállalják, hogy 48 órán belül a világ bármely részébe, illetve onnan hazánkba eljuttatják légi összeköttetéseken keresztül a sürgős iratokat, fontos okmányokat, s gondoskodnak a küldemények vámkezeléséről is. a futárszolgálat elsősorban intézményeknek - főként bankoknak, külkereskedelmi vállalatoknak - előnyös, de igénybe vehetik más vállalatok is, ha gyorsan akarnak eljuttatni fontos iratokat, okmányokat külföldre. /mti/

bi/ka/sl/gw hgy
00.12 050784 1156

--

sb0005 4 150 mtib1005

a mém aratási ügyelete

1984. július 5. - aratási ügyeletet szervez a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium. e hagyományos szolgáltatással a minisztérium a betakarításban résztvevő mezőgazdasági üzemeknek segítséget nyújt az alkatrészbeszerzéssel, illetve az üzemanyag-utánpótlással kapcsolatos esetleges fennakadások leküzdésére. az üzemek a tapasztalatok szerint megfelelő módon felkészültek a nagy nyári mezőgazdasági munkára, a kereskedelem is feltöltötte a raktárakat alkatrészekkel. mégis előfordulhatnak olyan helyi alkatrész-ellátási gondok, vagy egyéb, az aratást hátráltató körülmények, amelyeknek gyors orvoslására tartja fenn a mém a telefonszolgálatot. a korábbi években például gyakran a telefonszolgálat segítségével az ország más részeiről pótolhatták az üzemek a hiányzó alkatrészeket, vagy éppen a már megtelt magtárból más helyre irányították a földet a szállítványt stb. a mém 35 tagu ügyeleti stábjában állandó kapcsolatban áll a betakarításban érdekelt vállalatokkal, intézményekkel, így a gabonatröszttel, az

agrotekkel, az állami gazdaságok országos központjával, a mezőgéptröszttel és az áfor-ral.

aratási ügyeletet az 532-828-as telefonszámon július 9-től augusztus 12-ig tartanak. e szám hétköznap reggel 7 órától este 19 óráig, szombaton 17, vasárnap pedig 13 óráig hívható. /mti/
kg/fe/sl/vé hgy
00.12 050784 1350

--

sb0006 4 150 mtib1006

növényvédőszeres és műtrágyák a kiskertek műveléséhez

1984. július 5. - a budapesti vegyi művek több, a nagyüzemi gyakorlatban már jól bevált műtrágyát kínál kisebb, egy vagy néhány kilogrammos csomagolásban a kiskert tulajdonosoknak. jónéhány évig mindössze egyfajta műtrágyából, a vuxalból árusítottak kisebb tételeket is. az idén már több mint egymillió forint értékben, további ötféle műtrágyával gyarapodott a kiskertek műveléséhez ajánlott választék.

a kiskereskedelmi forgalomban újdonságnak számító műtrágyák közül várhatóan igen kelendő lesz a dolomit, amely mint neve is jelzi, dolomit kőzetből készül adalékanyagok hozzáadásával. sok kistermelő ugyanis a vegyi úton előállított anyagoknál szívesebben alkalmazza a természetet, s mivel ez utóbbi előállítása egyszerűbb, mint a mesterséges anyagok létrehozása, az ára is alacsonyabb. ugyanakkor ez a levéltrágya tartalmazza mindazokat a tápanyagokat, amelyekre a növényeknek fejlődésükhöz szükségük lehet. a buviplánt család két tagjából is vásárolhatnak a kiskert tulajdonosok. mindkettőben ugyancsak megtalálhatók a legfontosabb tápanyagok, de ezt a műtrágyát a csapadék nem mossa ki rövid idő alatt a talajból. a buviplánt egyik változata por formájában kerül forgalomba, ez egész tenyészdíőn át egyenletesen táplálja a növényt, míg a másik, a tabletta alakjában elkészített, két-három évig is folyamatosan adja át a tápanyagokat. ezeket a szereket elsősorban a gyümölcsösök és a szőlők telepítéséhez ajánlják. a folisol családnak is két tagja került forgalomba. az egyik csak vasat tartalmaz. ez a vashiányos talajok mellett a magas mésztartalmu, s emiatt a vasat erősen lekötő föld táperejének feljavításához hasznosítható. a folisol család másik tagja viszont csak azokat a mikroelemeket tartalmazza, melyek a növényi sejtszövetek képzéséhez csak igen kis mennyiségben szükségesek, mint például a króm vagy a nikkel.

növényvédőszeret kisebb mennyiségben már tavaly is árusítottak a kiskertek műveléséhez elegendő csomagolásban, az idén viszont jelentősen bővítik kínálatukat, csaknem 12 millió forint értékben növelik gyártásukat. nagyobb mennyiséget készítenek a decis és mitac rovarölőszerekből, melyek a tetű és a burgonyabogár, illetve az atka kártevése ellen védik a növényeket, valamint a rubigán gombaölőszerekből, amely a varrasodás és a lisztharmat megelőzésére jó. a növényvédőszer között is szerepel ideiglenes újítás, a szulfur gombaölő szuszpenzió.

a biztonságos tárolás érdekében pedig változtattak a folyékony növényvédőszer csomagolásán; a korábbi műanyag kupakok helyett, melyet az erős oldatok hamar kikezdehetnek, fém kupakok kerülnek az üvegekre. /mti/

be/sa sl hgy
00.13 050784 2684

-.-

sb0007 4 130 mtib1007

kéménytisztítás a fővárosban

1984. július 5. - félidejéhez érkezett a budapesti kémények tisztításának „szezona”, a csaknem 1 millió 100 ezer fővárosi kémény közül április 1-től máig mintegy félmillióból szedték ki a kormot, a lerakódott égésterméket, az esetleg lehullott belső vakolatot a fővárosi kéményseprő és tüzeléstechnikai szolgáltató vállalat szakemberei. a 140 kéményseprő szeptember 30-ig befejezi a rendeletben előírt, évenként kötelező „nagyakarítást”, amelynek során nemcsak a kéményeket, hanem azok tartozékait - a füstcsatornákat, a bekötő nyílásokat, a kürtöket, a koromzsákokat - is megszabadítják a fűtési idény során rájuk tapadt szennyeződésektől.

a munkálatok alatt a lakásokba is be kell jutniuk a kéményseprőknek, mégpedig az adott ház valamennyi otthonába lehetőleg egyidőben. az ugynevezett közös használatú kéményeket - vagyis azokat, amelyek két vagy több lakás fűtését szolgálják - ugyanis csak minden irányból, egyszerre lehet hatásosan, eredményesen és az esetleges későbbi baleseteket megelőzve kitisztítani. a lakókat a munkák előtt 72 órával tájékoztatják, hogy a kéményseprők beléphessenek a lakásba. az elmúlt hetek tapasztalatai azt bizonyítják, hogy a lakosság megértően fogadja a kéményseprőket, a budapestiek általában már az első értesítésre lehetővé teszik a bejutást otthonaikba. ha ez mégsem sikerül, az fktsv dolgozói újabb időpontot ajánlanak fel, sőt, ha a lakóknak az

sem megfelelő, akkor a vállalat területileg illetékes kirendeltségével akár telefonon megegyezhetnek egy új dátumban, amikor soron kívül, ugyancsak díjmentesen végzik el munkájukat a kéményseprők. sajnos, még mindig előfordul, hogy néhányan e többszörös lehetőséggel sem élnek, ilyen esetekben - az elzáródások, dugulások okozta balesetveszély miatt - az esetet a kéményseprők az illetékes elsőfokú tűzrendészeti hatóságnak kénytelenek jelenteni.

természetesen a kéménytisztítás nem igényli a lakó személyes jelenlétét: amennyiben nincs otthon - és ez most, nyaralások idején gyakori - a kulcsot akár a szomszédnak, akár a házfelügyelőnek, gondnoknak odaadhatja. ha erről valamilyen módon tájékoztatja a kéményseprőt - az nem fog ismét csengetni. /mti/

fr/ka/ag/gw hgy
00.14 050784 2222

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

véradás - autóbuzson

1984. július 5. - utrakész az a „vérvételi autóbuzs”, amelyet a 20-as volán vállalat, a láng gépgyár, a szék- és kárpitósipari vállalat és a medicor művek dolgozói szereltek fel 2 millió forint értékű társadalmi munkával. egy kimustrált csuklós buszban rendezték be a kis laboratóriumot, a belgyógyászati vizsgálat és a háromágas véradót, vagyis a gyors véradáshoz-vérvételhez szükséges részlegeket. az angyalföldi dolgozók a vöröskereszt xiii. kerületi vezetőségének rendelkezésére bocsátották, a vérvételi buszt, amelyet az orvostovábbképző intézet vértranszfúziós osztálya használ majd, de a főváros vértranszfúziós állomásai is igénybe vehetnek. a jármű és berendezései főleg azokban a kerületekben szolgálhatják majd a betegellátást, ahol számos egészségügyi intézmény igényel vért a gyógyításhoz. amikor sürgősen, meghatározott csoportú vér szükséges, ezzel a gépkocsival mennek a véradókhoz az üzemekbe, a lakótelepekre.

a speciális berendezésű járművet főleg a nyári idényben, a szabadságok idején - amikor kevesebb vért gyűjtenek össze, mint az év más időszakában - veszik igénybe. a főváros első vérvételi autóbuzsa hamarosan elindul útjára. /mti/

me/ka/ag/gw hgy
00.14 050784 1218

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

népi iparművészek a nemzeti színházért

1984. július 5. - ifj. fazekas Lajos nádudvari népi iparművész a népművészet mestere a közelmúltban azt javasolta a népi iparművészeti tanácsnak: az országban dolgozó mesterek segítsék az új nemzeti színház felépítését azzal, hogy egyes alkotásaik árát utalják át a színház javára.

a népi iparművészek egyetértettek a kezdeményezéssel és hetven alkotó, mintegy kétszáz műtárgyat juttatott el a népi iparművészeti tanácshoz, ahol a zsűri e hónap végén állapítja meg a művek értékét. augusztustól a harmónia vállalat szent István körúti boltjában lesznek megvásárolhatóak a különböző fazekastárgyak, fafaragások és bőrmunkák. /mti/

di/ag/gw hgy
00.15 050784 0702

--

sb0010 4 160 mtib1010

magyar művészek vendégszereplései

1984. július 5. - az interkoncert tervei szerint augusztusban is számos neves magyar művész és együttes szerepel külföldi koncertpódiumokon.

operaénekesek közül sólyom Nagy Sándor és Molnár András Bayreuthban lép fel hat alkalommal a nürnbergi mesterdalnokok előadásán. Kórodi András karmestert Ausztriába hívták meg, a magyar állami operaház társulata ugyancsak Ausztriában tart három előadást.

Jandó Jenő, Ránki Dezső és Dénes István zongoraművészeket egy-egy ausztriai hangversenyre várják. Hegedüs Endre zongoraművész a lengyelországi Dusznyikében lép két alkalommal koncertpódiumra.

a magyar állami hangversenyzenekar Veronában és Bolognában ad majd egy-egy koncertet, a Bartók vonósnégyes ugyancsak Olaszországban vendégszerepel. A Takács vonósnégyes két osztrák városba kapott meghívást, a budapesti vonósok a belgiumi Stavelot fesztiválon vesznek részt, a budapesti Filharmóniai Társaság zenekara Bécsben ad két hangversenyt. /mti/

i cs/ag/gw hgy
00.15 050784 1024

--

sb0011 4 160 mtib1011

várostörténeti képbank

1984. július 5. - az országban egyedülálló várostörténeti fényképgyűjteményt hozott létre a Pécsi Janus Pannonius Múzeum. a dobozokban őrzött fotókból Pécs óvárosának teljes képét ki lehetne rakni, a házakat ábrázoló felvételekből valamennyi utcáját és terét fel lehetne állítani, sőt: a részleteket feltáró fényképekből még egy-egy épület külsejét-belsejét is rekonstruálni lehetne. s hogy a „kirakósdíj” tökéletesen sikerüljön, rendelkezésre állnak az utcák és a terek végigtekintő fényképei is. bárhogyan változzék tehát a jövőben a Pécsi belváros arculata, a múzeumi fotóanyag révén mindenkor felidézhető lesz a nyolcvanas évekbeli mecsekalja hiteles képe.

Pécs történelmi belvárosa hazánk legnagyobb műemlékileg védett területe. a középkori várfallal határolt óváros körülbelül egy négyzetkilométert foglal el. a városközpontban általános rekonstrukció kezdődött. a több tervidőszakot átfogó program kiterjed a lakóházakra és a középületekre, az ut- és a közműrendszerre, a bolthálózatra és a zöldterületekre egyaránt.

ehhez a nagyszabású munkához nyújt segítséget a múzeumi szakemberek által végzett kutatás és dokumentálás. a vizsgálatban helytörténészek, régészek, művészettörténészek vettek részt. minden egyes házat lefényképeztek, s ahol érdemes volt, megörökítették a kapuzatot, a lépcsőházat és az udvart, sőt esetenként a lakásokat is.

a hatalmas anyagot várostörténeti adatbankká fejlesztik. utcáról utcára haladva feldolgozzák a képi és szöveges anyagot. kartonokra ragasztják fel a házak fényképét, megjelölve természetesen, hogy mikor készült a felvétel, továbbá rövidesen ismertetik az épület történetét és leírását. több évig tartó munkát jelent ez, közben pedig már folyamatosan fényképezik a városfalon kívüli városrészeket is, így a budai, a szigeti és a siklósi külváros, valamint a mecsek-oldal régi házait. s mivel Pécs állandóan változik, öreg házakat bontanak és újakat építenek, számos épület képét máris csak a múzeumi fotótár őrzi. /mti/

igó/bné/kz/vé hgy
00.16 050784 2044

--

sb0012 4 150 mtib1012

több diszperzit

1984. július 5. - jelentősen növeli a gyakran hiánycikknek számító diszperzit festék gyártását a budalakk szegedi gyára. az elmúlt évihez képest ezer tonnával többet, együttesen mintegy 9000 tonnát készítenek belőle. a gyártási költségek csökkentése érdekében a csomagolóanyagot az idén már nem nagy távolságról szállítják: egy közeli mezőgazdasági termelőszövetkezetben hozták létre egy kisüzemet az ehhez szükséges műanyagvödörök gyártására. /mti/

dob/f/sa kz hgy
00.17 050784 0495

--

sb0013 4 150 mtib1013

fejlesztés a mosonmagyaróvári kötöttárugyárban

1984. július 5. - százharminc-négy millió forintos beruházást igénylő fejlesztés kezdődött a mosonmagyaróvári kötöttárugyárban. a teljes beruházási összegből gépeket vásárolnak. különleges mintázásokra alkalmas körkötőgépek mellett kelmeterítő- és szabásgépeket, konfekcionáló berendezéseket, mosógépet és bolyhozót, továbbá ugynevezett festékkonyhát szereznek be. a fejlesztés során tehát a gyártási folyamat szinte valamennyi fázisát korszerűsítik.

a gépek helyének előkészítése már folyamatban van a meglévő épületekben, így amint megérkeznek, nyomban munkába tudják állítani őket. a fejlesztés a tervek szerint 1985 márciusában fejeződik be. az új berendezések 1987-től működnek majd teljes kapacitással, s ettől kezdve a jelenleginél 570 ezerrel több sportruházati cikket és 21 tonna körkötött kelmét állítanak elő, s ezek túlnyomó többségét a tőkés piacon értékesítik. /mti/

mzs/nné/sa kz hgy
00.17 050784 0966

--

sb0014 4 160 mtib1014

korabronzkori település

1984. július 5. - arany hajkarikát, bronz nyakpereceket, spirálcsöveket, pitykéket rugdaltak ki a Lovak a földből a ravazdi vilibald dombon, a kisalföldi erdőgazdaság Lovardájának területén. az erdészeti dolgozóinak bejelentése nyomán a győri xantus jános múzeum szakemberei munkához láttak, és mint kiderült, egy korabronzkori településre bukkantak. az időszámításunk előtti 18-17. században fennálló településen kétméteres átmérőjű gödrökben rengeteg kerámiatöredéket, továbbá állatcsontokat, csonteszközöket, órlóköveket, orsókarikákat, szövőszéknehezékeket találtak. e leletek azt igazolják, hogy az egykor ezen vadban gazdag tájon élt népesség hussal táplálkozott, gabonát termesztett, szövással, fonással foglalatalkodott. rábukkantak egy bronzbalta öntőmintájára is, ami arra utal, hogy a bronzöntés fortélyait is ismerték a település lakói. a régészek kezébe került.

paticstöredékek arra utalnak, hogy az itt élt emberek házakban laktak: nagy karókat vertek le a földre, a karókat sövényvel befönték és agyaggal becsapták. amikor a sárfalu ház leégett, az agyag a téglához vált hasonlónvá. ilyen égett paticsdarabok kerültek napvilágra, melyeknek egyik felét lesimitották, másik oldalukon pedig még ma is jól láthatók a vesszőlenyomatok.

előkerült még egy tojás alakú urna is hamvakkal tele, amely bizonyíték arra, hogy a bronzkorban hamvasztással temetkeztek.

az értékes leleteket a xantus jános múzeumban restaurálják, majd az érdeklődők elé tárják. a bronzkori település feltárását - amelyhez hasonlóról mindmáig kevés lelőhelyet ismer a hazai szakirodalom - a tervek szerint jövőre folytatják. /mti/

mzs/nné/sa kz hgy
00.18 050784 1684

--

bel

- 12 -

1984.07.05.

sb0015 4 170 mtib1015

óriásharcsák

1984. július 5. - egy hét alatt két óriásharcsát fogtak a kaposvár határában fekvő töröcskei horgásztóban.

az elsőt, a 165 centiméter hosszú és 85 centiméter átmérőjű ragadozóhalat horváth lajos kaposvári horgász emelte szárazra, több mint félórás fárasztás után. a másikat néhány nap múlva pamuki istván fogta. az százkilencven centiméter hosszú és körülbelül 50 kilós volt. /mti/

káp/káp/kz/vé hgy
00.18 050784 0433

--

bel

- 13 -

1984.07.05.

sb0016 4 150 mtib1016

bemosakodó szappanok

1984. július 5. - új összetételű, magas higiénés követelményeknek megfelelő szappanok gyártását kezdi meg az interkémia vegyipari gazdasági társaság. megakadályozzák a baktériumok szaporodását, elpusztítják a kéz bőrfelületén lévő átmeneti mikroflórát, s így kitűnően alkalmas az orvosok számára. az új típusú szappanok két változatban készülnek: sebészi előmosakodáshoz és orvosi célú kézfertőtlenítéshez folyékonyan, általánosabb felhasználási területre - óvodákba, iskolákba, szállodákba, napközikbe - pedig szilárd változatban. a fertőtlenítő szappanokból a kereslettel függően még ebben az évben 40-50 tonnát gyártanak. /mti/

gál/kz mi hgy

07.51 050784 0683

--

sb0017 4 170 mtib1017

virágzik a királynő lilioma

1984. július 5. - vas megyében, a sótonyi dombok által övezett csecsár patak völgyében és a sitke község határában húzódó tölgyesek alatt kibontotta szirmai közép- és dél-európa legszebb virága, a görög mitológiából ismert „királynő lilioma”, vagy más néven genyőte. a magasra nyúló növényeken fürtökben helyezkednek el a fehér virágok. /mti/

lér/rné/kz mi hgy

07.53 050784 0410

h

--

bel

- 14 -

1984.07.05.

sb0018 4 130 mtib1018

garzonzház zalaegerszegen

1984. július 5. - újabb garzonzház készült el zalaegerszeg kertvárosában. fiatal házások és egyedülállók otthona lesz. a 83 egyszobás lakás közül 50-be fiatal házások, 33-ba idősebb egyedülélők költöznek. a most beköltöző fiatal házásoknak, meghatározott előtakarékossági feltételek teljesítése esetén, a városi tanács később nagyobb lakást biztosít. /mti/

tóa/kné,kz mi hgy 33-ba pedig fiatal és

07.59 050784 0413

--

sb0019 4 150 mtib1019

gyufametélt

1984. július 5. - új téstakészítő üzem kezdte meg a termelést a tolna megyei bogyaújlakon. naponta egy mázsányi halászléhez használt gyufametéltet készít, főként a dunamenti települések üzleteinek. e speciális téstta iránt olyan nagy a kereslet, hogy eddigi gyártója, a tolna megyei sütőipari vállalat dombóvári üzeme már nem tudta kielégíteni az igényeket. a gyártásra specializált dombóvári üzemből három dunamelléki megye mellett a fővárosba is szállítanak gyufametéltet. /mti/

gem/kjné,kz mi hgy

08.16 050784 0528

--

bel

- 15 -

1984.07.05.

sb0020 4 160 mtib1021

tapasztalatok a pályaválasztásról

1984. július 5. - a budapesti középfoku oktatási intézményektől, az általános iskoláktól, a szülőktől összesen 1639 továbbtanulási jelentkezési lap érkezett a fővárosi pályaválasztási intézetbe. ide azoknak a diákoknak a lapjai kerültek, akiket az első, illetve a második helyen megjelölt középfoku tanintézetbe nem vettek fel. a továbbtanulni szándékozó, de sikertelenül pályázó tanulókkal kapcsolatban az intézetben elmondották: a felvételüket kérők közül 511 fiú és 1128 leány kapott nemleges választ a különböző oktatási intézményektől. mintegy egyharmaduk közepes, vagy annál jobb, kétharmaduk pedig gyengébb eredménnyel fejezte be tanulmányait. az elutasítások oka leggyakrabban éppen a rossz bizonyítvány volt, jóllehet olykor az iskolák ilyen esetekben is „tapintatosan”, helyhiányra hivatkoztak. az egyes iskolák között a pályázók számát tekintve igen nagy eltérések voltak, épp ezért nem ritkán valóban kevesebb volt a betölthető hely, mint ahányan jelentkeztek.

a szülőket és a gyermekeket május elejétől a tanév végéig folyamatosan hívták be a fővárosi pályaválasztási intézetbe, hogy tanácsot adjanak a pályaválasztási szándék módosításához. a javaslatokat a szülők és a diákok többsége el is fogadta, s így nappali tagozatu szakképzésre 1180 diákot iskoláztak be a fel nem vett 1660 fiatal közül. az általános iskola befejezése után munkát vállal 255 tanuló, közülük 192-en munka melletti betanító tanfolyamon készülnek fel választott pályájukra. az eredeti elképzeléseit módosítva, szándéka szerint betanított iparcikk-eladó 102, betanított szakács, illetve cukrász 30, betanított nőruha-készítő ugyancsak 30 tanuló lesz. a leányok közül harmincan - 4 órás munka mellett - alapfoku gép- és gyorsíró tanfolyamra jelentkeztek. több mint 60 olyan gyermek is volt, akinek az elhelyezéséről a szülők maguk kívántak gondoskodni. végülis a pályaválasztási tanácsadás eredményességét bizonyítja, hogy a tanév befejeztéig valamennyi tanulót sikerült beiskoláznia. /mti/

na/mi/ag/gw hgy sn
10.55 050784 2052

07

--

sb0021 4 130 mtib1023

bács-kiskun - modena

1984. július 5. - testvérmegyei küldöttség utazott csütörtökön bács-kiskun megyéből olaszországba, hogy részt vegyen a modena-tartományi vignolában július 6-15. között sorra kerülő unita-fesztiválon.

bács-kiskun és modena között tíz éve jött létre testvérmegyei kapcsolat, amelynek során a különféle szervezetek, intézmények, mezőgazdasági és ipari nagyüzemek között alakult ki együttműködés.

az unita mostani fesztiválján bács-kiskun megyei pavilont állítanak fel, amelyben fotó- és termékiállítás rendeznek, a magyar étteremben pedig - ahol bács-kiskun megyei szakácsok főzik a tájjellegű ételeket - háromórás színes videoprogram mutatja be Magyarország legnagyobb megyéjének városait, hagyományait, műemlékeit. /mti/

lak/bné,ká/fe sn
11.49 050784 0788

--

sb0022 4 160 mtib1024

felnőttoktatási nyári akadémia

1984. július 5. - az általános és középfokú iskolák levelező és esti tagozatán felnőtteket tanító tanárok és munkahelyi felnőttoktatási szakemberek nyári akadémiája nyílt csütörtökön békéscsabán, az iskolacentrumban. az akadémián most első alkalommal vesznek részt az üzemi felnőttoktatás képviselői. a program során részletesen megbeszéljük azt is, hogy milyen módszerekkel lehet kialakítani a jobb együttműködést az állami oktatás és az üzemi továbbképzés, átképzés között. az ugyanis minden területen egyértelmű, hogy magasabb képzettségű munkásokkal a termelés céljai könnyebben, jobb minőségben érhetők el. abban viszont, hogy hetenként két alkalommal állami oktatásra engedjék a dolgozókat, az üzemek egy részében nincs egyetértés. ennek hatására az 1970-es évek végére csökkent a továbbtanuló felnőttek száma, s számuk jelenleg hevénezerre tehető.

e gondok ismeretében keresik azokat a megoldásokat, amelyek a továbbtanulni kívánóknak, a munkahelyi vezetésnek és az oktatási intézményeknek egyaránt elfogadhatók.

17

az akadémia előadásait a művelődési minisztérium, az országos pedagógiai intézet, a szot, az ötvös Lőránd tudományegyetem és a debreceni kossuth Lajos tudományegyetem felnőttoktatással foglalkozó vezető munkatársai tartják. /mti/

bty/ke,ká/fe sn
11.54 050784 1325

--

sb0023 4 130 mtib1025

halálos balesetek

1984. július 5. - kazincbarcika külterületén tamás józsef 30 éves lakatos, helyi lakos személygépkocsijával szabálytalan előzés közben az uttest bal oldalán szabályosan közlekedő két férfit ütött el. a baleset után tamás józsef személygépkocsiját a helyszín közelében hagyva segítségnyújtás nélkül eltávozott. a baleset következtében az egyik gyalogos, seletye lajos 20 éves segédmunkás, putnoki lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt, a másik gyalogos könnyebben sérült. tamás józsef a baleset másnapján önként jelentkezett a rendőrségen. vezetői engedélyét a bíróság már korábban ittas vezetés miatt bevonta. a rendőrség őrizetbe vette és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

jászszentlászló külterületén tóth ferenc istván 20 éves gépkocsivezető, helyi lakos tehergépkocsival elütötte a motorkerékpáron közlekedő tápai endre zsigmond 19 éves szobafestő-mázoló, budapesti lakost. a motorkerékpáros a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a tehergépkocsi vezetője szabálytalanul kanyarodott. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább vizsgálja az ügyet.

nyirgelse belterületén egy személygépkocsi elütötte harcsa edit 6 éves kislányt. a gyermek a vizsgálat eddigi adatai szerint egy álló tehergépkocsi mögül figyelmetlenül szaladt ki az uttestre, a helyszínen meghalt. a baleset vizsgálata tovább folyik.

makón egy családi ház építésénél használt betonkeverő géptől halálos áramütést szenvedett kurai istván 37 éves alkalmi munkás, makói lakos. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

és/ka/-ár mi sn

Vaki

12.00 050784 1626

17

--

sb0024 4 180 mtib1026

ferihegyi utfelújítás - sajtótájékoztató /1. rész/

1984. július 5. -

a ferihegyi gyorsforgalmi úton néhány nap múlva nagyszabású felújítási munkák kezdődnek - jelentette be csütörtökön a fővárosi közterület-fenntartó vállalat központjában tartott sajtótájékoztatón dalmy tibor, a fővárosi mélyépítési tervező vállalat műszaki igazgatóhelyettese.

a fővárosi mélyépítési tervező vállalat készítette tervek alapján július 9. és augusztus 30. között felújítják a ferihegyi gyorsforgalmi ut és az ujhegy ut kereszteződésében lévő felüljárót. a tavalyi statikai mérések és az idén végzett újabb vizsgálatok azt mutatták, hogy a vasútvonal felett ívelő ujhegy uti felüljáró teherbírása csökkent. az ívhid tartóelemeinek korróziója miatt a ferihegyi repülőtérré vezető gyorsforgalmi útról május 7-től kitiltották a 2 tonnánál súlyosabb járműveket, s elterelték a volán és a malév autóbuszait. a felújítási munkálatok során megerősítik az ujhegy uti hid függesztő rudait, illetve átépítik a felüljáró burkolatát. a rekonstrukció idején csak egy sávon közlekedhetnek majd a járművek a ferihegyi útnak e szakaszán, a váltakozó irányú forgalom szabályozására jelzőlámpát szerelnek fel. /a korábbi forgalomszámlálások szerint a felüljárónál az utszűkület ellenére sem alakulnak majd ki nagyobb torlódások./ az augusztus végére befejeződő felújítást követően visszatérhetnek a ferihegyi gyorsforgalmi útra a volán és a malév-autóbuszok, de a teherforgalmat továbbra sem engedik rá a felüljáróra. a megerősített ívhid teherbírása lényegesen növekszik, ezért a felüljáróra vonatkozó sebességkorlátozást is megszüntetik majd.

a forgalomnövekedés miatt az utóbbi két évben tovább romlott a csévéző uti és az igló utcai közúti aluljárók támfalainak állapota. ezért ezt a két aluljárót megszüntetik, augusztus elején megkezdik a feltöltésüket, s helyükön új utpályát építenek. az igló utcai csomópontban gyalogos felüljárót alakítanak ki, a csévéző utnál azonban ideiglenesen szintbeni kereszteződést hoznak létre. ebben a csomópontban megkezdik egy később - 1985 után - kialakítandó, a ferihegyi utat átívelő hid pilléreinek építését. a munkálatok első szakasza várhatóan november végére fejeződik be, addig a gyorsforgalmi útról a gyömrői útra terelik a forgalmat az aluljáróknál. mindkét csomópontban jelzőlámpával irányítják majd a forgalmat, ezek a végleges - várhatóan 1986 végére megvalósuló - forgalmi rend kialakításáig működnek majd. a csévéző uti szintbeni kereszteződésben a jelzőlámpák programját úgy állítják be, hogy a ferihegyi ut forgalma ne lassuljon le számottevően, ezért a keresztirányból érkező járművek vezetőinek kisebb torlódásokra kell számítaniuk. /folyt. köv./ na/ka mi

12.40 050784 2709

xx

--

sb0025 4 180 mtib1027

ferihegyi utfelújítás /2. rész/

a fővárosi tanács közmu- és mélyépítési főigazgatóságának megbízásából a munkálatokat a fővárosi közterület-fenntartó vállalat szervezi, a generál-kivitelezők: az aszfaltutépítő vállalat és a hidépítő vállalat. /mti/

na/ka ag mi sn

12.42 050784 0282

--

sb0026 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat!/

időjárásjelentés /1. rész/

1984. július 5. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön déli 12 órakor:

mérséklődő szél, kicsit erősödő felmelegedés

a skandináv-félszigettől közép-európán át egészen a balkán-félszigetig, illetve a fekete-tenger térségéig kb. 1000 km széles, erőteljes északi-északnyugati áramlás alakult ki. ebben az áramlási rendszerben egymást követik a dél-délkelet felé tartó, szokatlanul alacsony hőmérsékletű, többnyire nedves légtömegek. ennek tulajdonítható, hogy többek között pl. a kárpát-medencében is már tartósan hűvös az idő. ezzel szemben a brit-szigetek és nyugat-európa egy része felett állandósult egy magasnyomású zóna, amelynek hatására a felsorolt területeken napos, az évszaknak megfelelő hőmérsékletű az idő. közép-európa időjárásában péntek estig még nem várható változás.

szerdán magyarország déli-délkeleti részén 9, 11, másutt csak 2, 7 óráig sütött a nap. felhőátvonulások voltak, sok helyen fordult elő zápor, zivatar. a lehullott csapadék mennyisége szeszélyes területi eloszlású, általában 6, 7 mm alatt maradt, északkeleten azonban többfelé mértek 10, 15 mm-t, pátyodról és kisvárdáról 17, záhonyból 19 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 15 és 21 fok között alakult. sokfelé fújt erős, időnként viharos északi szél. csütörtök hajnalra 9, 13 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt északkeleten borult, máshol változóan felhős volt az ég, északkeleten több helyen esett az eső. a szél továbbra is sokfelé erős volt. 11 órakor 13 és 19 fok között volt a hőmérséklet.

xx

bel

- 20 -

1984.07.05.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 15 fok volt.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 14.3 fok volt, a százéves átlagnál 7.4 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mb, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás péntek estig:

csütörtökön keleten még többnyire borult idő lesz, esővel. később ott is felszakad a felhőzet. az ország többi részén időnként erősen felhős lesz az ég, és kisebb zápor alakul ki.

az északi szél lassanként mérséklődik, pénteken már csak egy-két helyen lehet erősebb széllokás.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7, 12, a legmagasabb nappali 17 és 22 fok között várható.

/folyt. köv./ mi

13.04 050784 2458

-.-

sb0027 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat!/
időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten péntek reggelig:

időnként csökken a felhőzet. kisebb zápor várható. az esti óráktól jelentősen mérséklődik az erős, néhol viharos északi szél.

a hőmérséklet késő este 13, hajnalban 10 fok körül lesz.

a balaton térségére:

a balatonnál ma estig általában erős lesz az északnyugati szél. ezért a sárga jelzés van érvényben. a gyorsan vonuló felhőkből átfutó zápor lehet.

a hőmérséklet délután 17, 19, késő este 13, 15 fok körül lesz.

a tó vize 15 fokos.

távolabbi kilátások szombattól - keddig :

JK

bel

- 21 -

1984.07.05.

általában napos időre számíthatunk. a hőmérséklet emelkedik.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 9, 14 fok között, később 15 fok körül várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 20, 25, a hét elején már 25, 30 fok között lesz.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm napi/ csapadék az ország területének 10 százalékán várható.

/mti/ mi
13.11 050784 1152

-.-

sb0028 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat!/
pótlás mtib1029-re!

ma bs0052 mtib1029 sz. időjárásjelentés /2. rész/ című hírünk végére kérjük beírni:

a duna budapestnél 302 cm, a víz hőmérséklete 15.2 fok.

/mti/

mi

13.14 050784 0199

-.-

sb0029 4 150 mtib1032

vasutvillamosítás

1984. július 5. - csütörtökön délelőtt tíz óra tizenöt perckor első ízben indult gyöngyösről vámosgyörkre villamos vontatású szelvényvonat.

a villamosított vonal ünnepélyes avatásánál hernádi istván, a máv miskolci igazgatóságának vezetője elmondotta: a villamosítást gyöngyös várossá nyilvánításának 650. évfordulójára vállalták és valószínűleg meg. gyöngyös és vámosgyörk között alig több mint hat hónap alatt készültek fel a villamos vontatásra. ez idő alatt az

JK

állomásokon és a nyílt pályán csaknem husz kilométer hosszan építették meg a felső vezetéket, nagyobb teherbírásra erősítették a vasuti pályát, továbbá felújították a jelzőberendezést. a munkálatokra több mint ötven millió forintot költöttek.

a korszerűsítéssel lehetővé vált, hogy a korábbi hatvan helyett nyolcvan kilométeres óránkénti sebességgel közlekedjenek a személyvonatok vámosgyörk és gyöngyös között, s ezzel az eddigi huszonnégy percről tizenháromra csökkent a menetidő ezen a vasuti szakaszon.

mint ez alkalommal bejelentették: a miskolci igazgatóság területén a vasuti pályák mintegy hatvanöt százalékán vezették be eddig a villamos vontatást, csaknem 1200 kilométer sínpáron közlekednek villanyvontatásu szerelvények az északi országrészen. /mti/

kov,ká mi ie

13.34 050784 1294

--

sb0030 4 160 mtib1033

kémia a mezőgazdaságban - befejeződött a gödöllői vegyészkonferencia

1984. július 5. - csütörtökön a gödöllői agrártudományi egyetemen befejeződött a kémia a mezőgazdaságban címmel megrendezett háromnapos vegyészkonferencia. a tanácskozáson résztvevő mintegy háromszáz szakember több, mint nyolcvan előadást hallgatott meg a legújabb kémiai kutatásokról, azok gyakorlati alkalmazásáról a mezőgazdasági üzemekben. a konferencián megvizsgálták a vegyipar és a termékeit hasznosító agrárüzemek kapcsolatát.

a konferencia szekcióülésein a szakemberek megvitatták számos részletkérdést, egyebek között a folyékony nitrogén műtrágyák alkalmazását. a módszer egy évtizede még csak a kísérlet stádiumában volt, ma már a „műtrágyapermetezés”, elterjesztését a környezetvédelem is egyre inkább sürgeti. az új növényvédőszer ismertetésekor felhívták a figyelmet az ugynevezett antidótumokkal folytatott kísérletekre. ezek fékezik a növényvédőszer káros hatásait, az előnyös tulajdonságokat pedig erősítik.

a tanácskozás egyik központi témája volt a műanyagok szerepe a mezőgazdaságban. jelenleg évente mintegy 40-50 ezer tonna műanyagot használnak fel az agrárüzemek. a tanácskozáson beszámoltak a

xx

közelmúltban kikísérletezett ujdonságról, a fénystabilizált fóliáról, amely a napsugárzás hatására sem veszíti el az átlátszóságát.

a gödöllői konferencia résztvevői áttekintették a a biokémiai technológiai kutatásokat, s beszámoltak az új fermentációs eljárásokról, amelyeket nemcsak a gyógyszer- és növényvédőszergyártó ipar, hanem a mezőgazdaság és az élelmiszeripar is sikerrel hasznosít. /mti/

vir,ká/fe ie

13.35 050784 1638

--

sb0031 4 150 mtib1034

új gabonátárolók a hajduságban

1984. július 5. - csütörtökön új, korszerű gabonasilót adtak át rendeltetésének a hajduböszörményi II. kongresszus termelőségvetkezetben. a csaknem negymillió forintos beruházással épült létesítményt a szövetkezet építő részlege tíz hónap alatt készítette el, s az új termésből kétezer tonnát már abban tárolhatnak. a tsz a hajduság egyik jelentős vetőmagtermelő gazdaságai közé tartozik, amely évente 1500 tonna különböző vetőmagot takarít be.

bővült a hajdu-bihar megyei gabonaforgalmi vállalat debreceni telepeinek befogadóképessége is: az új tárolóval együttesen 28 ezer tonna gabonát helyezhetnek el.

a jövő esztendő végéig újabb tárolók készülnek el a vállalat különböző telepein. hajduböszörményben hatezer tonnás fémsiló épül, debrecenben és püspökladányban öt-ötezer tonnás csarnoktárolón dolgoznak, s hasonló alapozásához kezdenek még ebben az esztendőben biharnagybajomban is. /mti/

szü/éva,ká/fe ie

13.36 050784 0969

xx

--

bel

- 24 -

1984.07.05.

sb0032 1 130 mtib1036

ülést tartott a minisztertanács

1984. július 5. - a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtöki ülésén Lázár György tájékoztatást adott Helmut Kohlnek, a német szövetségi köztársaság szövetségi kancellárjának hazánkban tett hivatalos látogatásáról. a kormány a tájékoztatót tudomásul vette.

a minisztertanács megvitatta és tudomásul vette a paksi atomerőmű beruházási munkálatainak helyzetéről szóló jelentést.

/mti/

-ár/sa ie
14.02 050784 0476

-.-

sb0033 4 160 mtib1037 /felhasználható: 19 órától!/
zenei tábor fertődön

1984. július 5. - bucsuhangversennyel zárult csütörtökön az országos ifjúsági zenei tábor fertődön. a táborlakókból összeállított szimfonikus zenekar Vivaldi, Mozart és Haydn zenekari műveiből szólaltatott meg Hoffmann László vezényletével.

a műemléki kastély, Haydn egykori alkotóműhelye ezúttal tizenötödik alkalommal adott otthont az ország különböző részeiből meghívott zeneművészeti szakközépiskolásoknak a közös muzsikálásra. a hetven táborlakó az idén két hetet töltött az Esterházy kastélyban. a kamaraegyüttesek és a szólisták neves szakemberek irányításával gyakoroltak, próbáltak nap mint nap a művész munkára inspiráló környezetben. a vonósnégyesek és a fuvósötösök számára ezúttal első ízben versenyt is rendeztek.

a táborozók programját több koncert színesítette. műsort adott számukra a többi között a Győri Filharmonikus Zenekar, továbbá Oláh Margit zongoraművész, Gyöngyössy Zoltán fuvolaművész, Hoffmann László orgonaművész.

a táborozás második hetében a fuvós és vonós kamaraegyüttesek, valamint a helyben alakított ütőegyüttes nyilvános koncerten adtak számot tudásukról. /mti/

mzs/nné/sa ká ie
14.19 050784 1171

-.-

bel

- 25 -

1984.07.05.

sb0034 4 130 mtib1038

görög békeozgalmi küldöttség

1984. július 5. - hazánkban tett látogatást július 2-5. között a görög nemzeti bizottság a békéért és az enyhülésért elnevezésű szervezet küldöttsége, Likurgosz Kallergisz elnökségi tag vezetésével. az országos béketanács meghívására érkezett delegációt fogadta Péter János, az országgyűlés alelnöke. megbeszéléseket folytattak az ott vezetőivel a nemzetközi békeozgalmak időszerű kérdéseiről, az együttműködés lehetőségeiről. hangsúlyozták a békeozgalmak szerepét a népek közötti kölcsönös bizalom megteremtésében, a párbeszéd fenntartásában, s a közös erőfeszítések szükségességét a fegyverkezési verseny megállítása, az európai biztonság megszilárdítása érdekében. /mti/

ka/sa -ár ie
14.24 050784 0734

-.-

sb0035 4 130 mtib1039

a miskolci városi tanács vb ülése - élelmiszerellátás

1984. július 5. - az élelmiszerellátás helyzetével, az élelmiszerkereskedelmi hálózat munkájával foglalkozott csütörtöki ülésén Miskolc város tanácsának végrehajtó bizottsága, az elmúlt három év tapasztalatait összegző, a mezőgazdasági és élelmiszeripari osztályok által készített beszámolókból kitűnt, hogy több vonatkozásban sikerült javítani a lakosság élelmiszerellátását. 1980-tól 1983 végéig számottevően nőtt az élelmiszeripari üzemek kapacitása, bővült a választék, javult a minőség. a Borsod megyei állatforgalmi és husipari vállalat csaknem százszal növelte termékeinek számát, s jelenleg 302 féle húst, huskészítményt, töltelékárut szállít a kereskedelemnek. a miskolci hűtőgyár az említett időszakban helyezte üzembe évi hétezer tonna kapacitású hasáburgonya-készítő üzemét, s több mint félezer tonnával növelte

más gyorsfagyasztott élelmiszereinek mennyiségét. jelentős mértékben nőtt a sütőipari termékek választéka is. a város lakossága jelenleg 13 féle kenyérből, 15 féle péksüteményből és 48 féle egyéb pékárukból választhat nap mint nap. az ellátás folyamatos, gond csak többnapos ünnepek alkalmával mutatkozik; ennek oka azonban nem az áruhiány, hanem főleg a szállítási kapacitás szűkös volta.

az unió áfész szervezésében ma már huszonegy városi kertszövetkezet és öt állattartó szakcsoport segíti a város jobb hus-, zöldség- és gyümölcsellátását. ezzel párhuzamosan növelte a

BT

1984.07.05.

városi tanács és több kereskedelmi vállalat az elárusítóhelyek, üzletek számát, az elmúlt három évben miskolc lakótelepein összesen tizenhárom új áruház, élelmiszerbolt és huszonhat pavilon kezdte meg az árusítást.

a vb ülésén megállapították: a választék bővítése, az árak leszorítása érdekében tovább kell növelni a közvetlen árubeszerzéseket. /mti/

bas/tné/sa ká ie
14.28 050784 1844

-.-

sb0036 4 150 mtib1040

gabonafelvásárlás - sajtótájékoztató

1984. július 5. - a termés átvételének előkészületeiről tájékoztatta csütörtökön az újságírókat Lénárt Lajos, a gabona tröszt vezérigazgatója. elmondta, hogy a tervek szerint az iparág a gabonatermés 46 százalékát vásárolja fel. az előirányzat teljesítése reálisnak látszik, amihez döntően hozzájárult, hogy az elmúlt két hónapban kedvezett az időjárás a kalászosoknak; a mezőgazdasági üzemek összességében jó eredménnyel számolnak.

a megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalatok már jó előre megkötötték termékértékesítési szerződéseiket a mezőgazdasági üzemekkel. a felvásárlási árak az elmúlt évihez képest növekedtek, ami ösztönzőleg hatott a termelésre. a gabona átvételéhez 903 átvevőhely összesen 1763 átvevő vonala áll az üzemek rendelkezésére, valamivel több, mint tavaly. naponta 330 ezer tonna kalászos gabonát fogadhatnak az átvevők. a felvásárlóhelyek messzemenően figyelembe veszik a mezőgazdasági üzemek igényeit, s ennek megfelelően - amennyiben szükség van rá - éjjel és munkaszüneti napokon is fogadják az árut.

a mezőgazdasági üzemek a kalászos gabona gyors betakarítására készültek fel, munkájukat 13500 kombájn segíti. átlagos időjárási viszonyokat feltételezve ezzel a kapacitással egy-egy nagyüzemben 15-17 nap alatt végezhető el az aratás, országosan azonban a kalászosok különböző idejű beérése miatt négy-öt hétig is eltart a termés levágása. a gabona elhelyezésének lehetőségei az idén kedvezőbbek, mivel az ipar tárolókapacitása 152 ezer tonna termény befogadására alkalmas új raktárral bővült. mindemellett azonban szükség lesz mezőgazdasági bértárolásra is. igen körültekintő munkát igényel az áru minősítése. a fizikai és a beltartalmi vizsgálatokat 130 laboratóriumban végzik. a szakszerű minősítés érdekében a

07

1984.07.05.

vállalatok a mezőgazdasági partnerekkel együttműködve a felvásárlásban résztvevő dolgozóknak szaktanfolyamokat szerveztek.

az őszi árpa aratása már tart, a buza betakarítása pedig országosan július 10-15. között indulhat meg. /nti/

kg/fe/sa sl ie
14.34 050784 2061

-.-

sb0037 4 130 mtib1042 /embargó 19 óráig!/

mszmp - Libanoni kp /1. rész/

1984. július 5. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására július 1-5. között látogatást tett hazánkban Georges Hauli, a libanoni kommunista párt központi bizottságának főtitkára. kíséretében volt Joseph Abu Akl, a párt politikai bizottságának tagja.

a libanoni testvérpárt főtitkárát fogadta Kádár János, az mszmp központi bizottságának első titkára. megbeszélést folytatott Szűrös Mátyással, az mszmp központi bizottságának titkárával és Horn Gyulával, a kb külügyi osztályának vezetőjével. a libanoni vendég találkozott Pozsgay Imrével, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárával és Sebestyén Nándornéval, az országos békétanács elnökével.

a szívélyes, elvtársi légkörben, az internacionalista szolidaritás szellemében folytatott megbeszéléseken a két párt képviselői kölcsönösen tájékoztatták egymást pártjuk tevékenységéről, véleményét cseréltek nemzetközi kérdésekről, különös tekintettel a közel-keleti térség újabb fejleményeire és a libanoni helyzetre.

aggodalommal állapították meg, hogy az imperializmus szélsőséges köreinek konfrontációs politikája, az erőfölény megszerzésére irányuló törekvései következtében jelentősen növekedett a nemzetközi feszültség. megerősítették, hogy a jelenlegi kiélezett nemzetközi helyzetben a haladó erők legfontosabb feladata a világbéke megőrzése, a háborús katasztrófa elhárítása. ezt szolgálják a szocialista országoknak a feszültség csökkentésére, a nemzetközi béke és biztonság megszilárdítására tett kezdeményezései, javaslatai.

a

bel

- 28 -

1984.07.05.

elitelték a libanon elleni izraeli agressziót, a libanoni területek izraeli megszállását, és az ott élő lakosság elleni atrocitásokat. sikraszálltak libanon szuverenitásáért, függetlenségéért, területi egységéért, az arab népek közösségéhez tartozásáért. követelték az izraeli megszálló csapatok mielőbbi teljes és feltétel nélküli kivonását, támogatták a libanoni nemzeti megbékélést, és az ahhoz szükséges belső reformok megvalósítását segítő erőfeszítéseket. az mszmp képviselői nagyra értékelték a libanoni hazafiak sikereit, és szolidaritásukról biztosították a libanoni kommunisták harcát, amelyet más libanoni hazafias erőkkel folytatnak az izraeli agresszió, az imperialista beavatkozás és a belső reakció ellen. /folyt. köv./

ka/sa bc ie
15.07 050784 2330

--

sb0038 4 150 mtib1044

szétpattant egy víztároló

1984. július 5. - siófok határában, a balatonkiliti szőlőhegyen szétpattant az egy hónappal ezelőtt üzembehelyezett ötezer köbméteres víztároló, s a kiömlő víz kárt tet a szőlőben és a pincékben. a tönkrement építmény értéke meghaladja a 12 millió forintot.

a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot annak megállapítására, hogy tervezési vagy kivitelezési hiba miatt történt-e az eset. /mti/

káp/fe az ie
15.10 050784 0470

--

bel

- 29 -

1984.07.05.

sb0039 4 130 mtib1045 /embargó 19 óráig!/
mszmp - libanoni kp /2. rész/

állást foglaltak a közel-keleti válság tartós és igazságos rendezése mellett, amelynek elengedhetetlen feltétele az izraeli csapatok távozása minden, 1967 óta elfoglalt arab területről, a palesztinai arab nép törvényes jogainak biztosítása, beleértve az önálló állam létrehozásának jogát is. ezzel összefüggésben támogatták nemzetközi konferencia összehívását, minden érdekelt fél részvételével. fontosnak tartották a palesztinai felszabadítási szervezet egységének antiimperialista alapon történő helyreállítását, a térség haladó erői összefogásának erősítését, közös fellépését a közel-kelettel kapcsolatos imperialista tervek megfiúsításáért. támogatásukról biztosították szíria antiimperialista harcát.

hangsúlyozták az iraki-iráni háború azonnali befejezésének szükségességét, hogy csökkenjen a térség ügyeibe való külső beavatkozás veszélye.

az mszmp és a libanoni kommunista párt képviselői megerősítették készségüket a két párt sokoldalú kapcsolatainak fejlesztésére, a magyar és a libanoni nép javát szolgáló együttműködés elmélyítésére.

x x x

georges haui csütörtökön elutazott budapestre. a libanoni vendéget a ferihegyi repülőtéren györke józsef, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője bucsuztatta. /mti/

ka/sa bc ie
15.11 050784 1312

cs

--

sb0040 4 130 mtib1047

a békéscsabai városi tanács vb ülése - gázellátás

1984. július 5. - a békéscsabai városi tanács végrehajtó bizottsága csütörtöki ülésén a város és környéke gázellátásának helyzetét, az ezzel kapcsolatos program végrehajtását vitatta meg. békéscsaba-gerendás-kondoros térségében az elmúlt két évben 82 kilométer gázvezeték épült meg, ami több mint 11 ezer tonna tüzelőolaj megtakarítását teszi lehetővé ebben körzetben, egyben módot nyújtott arra, hogy hét városkörnyéki települést kapcsoljanak be a gázellátásba. ezek közül már rákapcsolási engedéllyel rendelkezik ujkigyós, szabadkigyós, telekgerendás, gerendás, kétsoprony és kondoros.

a dél-alföldi gázszolgáltató vállalat városi üzemegysége a vi. ötéves tervidőszakban eddig 2400 fogyasztót kapcsolt be a gázhálózatba. a lakossági igény azonban ennél jóval nagyobb, olymértvű, ami már meghaladja az üzemegység termelési kapacitását. a hálózatfejlesztés ütemének növelése érdekében ezért a lakosság is hozzájárult a vezetéképítés költségeihez. a tervidőszakban ilyen módon 62 utcai gázvezeték építettek meg. /mti/

bty/ke/sa ká ie
15.21 050784 1106

--

sb0041 4 160 mtib1048 /felhasználható: 19.00 órától!/
belga néptáncgyűttes gyulán

1984. július 5. - csütörtökön gyulán, az erkel ferenc művelődési központban lépett közönség elé a hazánkban vendégszereplő drieske nijpers belga néptáncgyűttes. a 42 tagú csoport a st.gillies-waas városka fiataljaiból, munkásaiból verbuválódott. műsorán 18-19. századi, többnyire a munkához kapcsolódó táncok szerepelnek.

a belga fiatalok gyuláról csehszlovákiába, majd Lengyelországba utaznak. /mti/

bty/ke/sa ká ie
15.22 050784 0469

--

sb0042 4 160 mtib1049

magyar-szovjet csapágygyári csereüldötetés

1984. július 5. - a magyar gördülőcsapágy művek és a moszkvai 1. számú csapágyipari egyesülés közötti többéves kapcsolatok eredményeként megkezdődött a két vállalat dolgozóinak ideai csereüldötetése. csütörtökön harminc moszkvai csapágyipari dolgozó, illetve családtagja érkezett a debreceni nagyüzem balatonföldvári és hajdusoboszlói üldötibe. a két csoport tagjai egy hét múlva cserélnek, így lehetőségük van mindkét üldötvidék megismerésére.

a kétéhetes nyaralás jó alkalom arra is, hogy a szovjet szakemberek találkozzanak a debreceni csapágygyár dolgozóival, s a helyszínen tanulmányozzák az üzem munkáját. a szovjet csoport üldötésével egyidőben magyar csapágyipari szakemberek harminc tagú küldöttsége tölt két hetet a moszkvai csapágyipari egyesülés üldötiben. még ezen a nyáron újabb csoportok csereüldötetésére is sor kerül. /mti/

tár/éva/sa ká ie
15.23 050784 0921

--

sb0043 4 130 mtib1051

ülést tartott a budapesti pártbizottság

1984. július 5. - csütörtökön kibővített ülést tartott a budapesti pártbizottság. a tanácskozáson részt vett és felszólalt aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára; ott voltak a kerületi pártbizottságok első titkárai, a fővárosi tanács elnökhelyettesei és vb-titkára, a főváros társadalmi és tömegszervezeteinek vezetői, a pártbizottság osztályvezetői. a testület meghallgatta maróthy lászlónak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának tájékoztatóját az mszmp kb június 26-i üléséről. ezt követően pusztai ferenc, a pártbizottság titkára előterjesztésében megvitatta, majd elfogadta a főváros közművelődésének helyzetéről és a további feladatokról szóló jelentést.

x x x

a központi bizottság 1974-ben hozott közművelődési határozata és az arra épülő budapesti feladatterv elfogadása óta a főváros közművelődésében elért eredmények és az új feladatok indokoltá tették az azóta végzett munka áttekintését s a továbbfejlesztés

is

irányainak megjelölését a főváros távlati fejlesztési elképzeléseivel összhangban.

a pártbizottság megállapította, hogy az elmúlt tíz esztendőben a főváros közművelődésében kedvező folyamatok indultak meg, számos eredmény született. bővült a közművelődés tartalma, olyan új formák honosodtak meg, amelyek jobban szolgálják a rétegigényeket, felkarolják a kezdeményezéseket, s erősödött a közművelődés mozgalmi jellege. a nehezebb gazdasági körülmények ^{Velére} több korszerű művelődési és szabadidős létesítmény épült, létrehozásukhoz jelentősen hozzájárultak a fővárosi vállalatok, s részt vállalt a lakosság is.

a budapesten élők művelődési és szórakozási lehetőségei gyarapodtak. ugyanakkor azonban, főleg a gazdasági körülmények hatására, módosultak, olykor szűkültek a művelődési igények. /mti/

^{1/1 a lakosság egyes rétegeinél}
t/kj/-ár fe ie
15.27 050784 1924

--

sb0044 4 150 mtib1052

hétvégi piaci kínálat

1984. július 5. - élénk zöldség-gyümölcs forgalom várható a hét végén a piacokon. kielégítő a korai burgonya, a főzõhagyma, a paprika, a paradicsom, a zöldborsó és a zöldbab kínálata. nő a tisztított karfiol, a főzõtök és a levezõzöldség mennyisége. fejes- és kelkáposzta, fokhagyma, petrezselyemzöld és kapor igény szerint kapható. színesíti a zöldségválasztékot a fejes saláta, a zöldhagyma és a hónapos retek. újdonságként jelent meg a piacokon a zukkini és a csomós vegyes levezõzöldség.

emelkedik a gyümölcsök felhozatala és bővül választéka. a hét végén bőséges kínálat várható cseresznyéből, meggyből, málnából és ribizskéből. csökken a földieper, nő az őszibarack és az egres mennyisége. egyes piacokon újdonságként sárgadinnyét is kínálnak. a hét végén is emelkedő mennyiségben árusítanak tisztított burgonyát, gyalult főzõtököt, kapros káposztát és kovászolt uborkát. igényeket kielégítő a friss tojás és a vágott baromfi kínálata.

a nagyvásártelapi főbb fogyasztói árak pénteken kilogrammonként a következőképpen alakultak: korai burgonya 6-8.60, főzõhagyma 12, fejeskáposzta 2.50-4, kelkáposzta 2.50-4, tisztított karfiol 12-20, zöldborsó 9-16, zöldbab 40, főzõtök 6, zukkini 25, patison 25,

As

paradicsom 35-40, uborka 12-18, tölteni való paprika 30-40, hegyespaprika 30, karalábé 6 forint, földieper 30-42, málna 30-42, cseresznye 24-32, meggy 24-32, ribiszke 20, őszibarack 24-48, champignon gomba 75, laska gomba 45-60, kovászolt uborka 32 forint. /mti/

ka/kg/fe sl ie
15.36 050784 1532

--

sb0045 4 160 mtib1053 /felhasználható: 17 órától!/
a népművészet ifju mestereinek kiállítása szekszárdon

1984. július 5 - a népművészet ifju mestereinek munkáiból rendezett országos kiállítás megnyitásával kezdődött csütörtökön szekszárdon a viii. duma-menti folklórfesztivál volna megyei eseménysorozata. a babits mihály művelődési központ márványtermében 14 fiatal népművész alkotásai láthatók július 22-ig: a többi között az egri erdész judit, a sitkei varga mária és a mezõturi kőműves lajos himzése, a budakeszi kun éva kerámia étkészlete, a tokodi robotka lászló kukoricacsuhéból fonott kosarai, a győri kasza miklós csont- és fafaragásai, a szekszárdi biró annamária habán korsói.

a kiállításon szereplő népművészek számára találkozót és szakmai tanácskozást rendez péntektől a kisz központi bizottsága és a népi iparművészeti tanács a dombori kisz-táborban. /mti/

gem/kjné,ká fe ie
15.39 050784 0862

As

--

bel

- 34 -

1984.07.05.

sb0046 4 160 mtib1054

csanádi györgy iparművész kiállítása

1984. július 5 - Lámpa a lakásban címmel csanádi györgy iparművész munkáiból nyílt kiállítás csütörtökön székesfehérváron, a színei merse teremben. a gazdag formavilágot tükröző, negyvennél több függő-, álló-, asztali- és falilámpa július 15-ig tekinthető meg volna megye székhelyén. /mti/

gem/kjné,ká fe ie
15.41 050784 0357

--

sb0047 4 160 mtib1055

életteni vándorgyűlés szegeden

1984. július 5. - a szegedi orvostudományi egyetemen csütörtökön megkezdődött a magyar életteni társaság 29. vándorgyűlése. a háromnapos tanácskozáson mintegy 500 tudományos kutató, egyetemi és főiskolai oktató vesz részt. a tanácskozáson 350 előadás, illetve poszterbemutató ismerteti a legújabb hazai kutatási eredményeket.

a megnyitó plenáris ülésen telegdy gyula, a szegedi orvostudományi egyetem tanszékvezető professzora, a vándorgyűlés elnöke, a központi idegrendszer kutatásával kapcsolatos kérdésekről tartott előadást. elmondta, hogy az elmúlt évtizedben megállapították: a központi idegrendszer működésében a klasszikus kémiai ingerátvivők mellett fontos szerepet játszanak bizonyos fehérjetermészetű anyagok. ezek megismeréséhez hozzájárult a kémia gyorsütemű fejlődése, amely lehetővé tette az ilyen anyagok igen kis mennyiségének kimutatását és mérését is. e vegyületcsoportok működésének megismerése közelebb vihet a pszichés tevékenység megértéséhez. ha részletesebben megismerjük ezeknek a fehérjetermészetű anyagoknak a szerkezetét és hatását, e hatás lemintázásával olyan új gyógyszereket állíthatnak elő, amelyek szükség szerint fokozzák vagy csökkentik a központi idegrendszert befolyásoló ilyen anyagok működését. ez új távlatokat nyit az idegrendszer gyógyításában.

a plenáris ülés után négy szekcióban megkezdődtek az előadások és a viták. a vándorgyűlés szombati zárónapján az életteni egyetemi és főiskolai oktatói kerekasztal-beszélgetésen cserélik ki tapasztalataikat. /mti/

dén/f, st fe ie
15.44 050784 1576

As

--

bel

- 35 -

1984.07.05.

sb0048 4 160 mtib1056

szemethy imre kiállítása székesfehérváron

1984. július 5. - szemethy imre grafikusművész munkáiból nyílt kiállítás csütörtökön székesfehérváron a velinszky lászló ifjúsági és uttörőházban. a tárlaton a művész 10 tusrajzát és 20 rézkarcát tekinthetik meg az érdeklődők augusztus 30-ig. /mti/

sas/fné/sa st ie
15.45 050784 0321

--

sb0049 4 150 mtib1057

koszoruzás /hevesi ákos/

1984. július 5. - hevesi ákos, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 100. évfordulója alkalmából július 9-én, hétfő délelőtt 10 órakor koszoruzási ünnepséget rendez a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjánál a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, a honvédelmi minisztérium, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége, a medosz és az mta-mém agrártörténeti bizottsága. /mti/

kg/fe st ie
15.47 050784 0469

--

sb0050 4 180 mtib1058

ismét iható a bólyi víz

1984. július 5. - megszüntették a bólyi ivóvízszennyezés forrását: a vezetékrendszer fertőtlenítését és a vízminták ellenőrzését követően csütörtökön helyreállt az ivóvízszolgáltatás. a négy és félezer lakosu baranyai nagyközségben - mint közöltük - a múlt héten járványos megbetegedéseket okozott a coli baktériummal fertőzött vezetékes ivóvíz. az enyhe lefolyású - hányással, hasmenéssel, hőemelkedéssel járó -, néhány napos betegséget keddig több mint százhatvanan kapták meg, de kórházban csak egyetlen gyermeket kellett ápolni. a bólyi kollégiumban elszállásolt és időközben megbetegedett nyolc építőtáborozó fiatal már haza is térhetett, a többi beteg szintén otthonában gyógyul.

As

a vizsgálatok igazolták a feltevést: a vízhálózat szennyeződését az okozta, hogy egy felhőszakadás következtében a felduzzadt utcai árokából - a kutakna csurgalékviz-elvezetőjén át - csapadékvíz jutott a községi mélyfurású kutba. a kutat tévékamerával is ellenőrizték, de egyéb szennyeződésre nem bukkantak. a vezetékek fertőtlenítésének ideje alatt tartálykocsikból látták el egészséges ivóvízzel a lakosságot. a kőjál megyei településegészségügyi osztályának intézkedései - az élelmiszereket előállító és forgalmazó üzemek, boltok lezárása, dolgozók szűrővizsgálata - megállították a megbetegedések továbbterjedését.

a vízszolgáltatással összefüggő tilalmakat csütörtökön feloldották, s az érintettek teljes felgyógyulásával párhuzamosan a még érvényben levő részleges korlátozásokat is megszüntetik. /mti/

kász/bné/sa ká ie
15.47 050784 1565

--

sb0051 4 150 mtib1059

kitüntetés /micsuch László/

1984. július 5. - az elnöki tanács micsuch Lászlónak, a mezőgazdasági, erdészeti és vízügyi dolgozók szakszervezete központi vezetősége titkárának a szakszervezeti mozgalomban végzett több évtizedes kiemelkedő munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista Magyarországért érdemrendet adományozta. a kitüntetést méhes Lajos, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára csütörtökön adta át. /mti/

pá/sa sl ie
15.57 050784 0480

--

sb0052 4 160 mtib1060 /felhasználható 19.30-tól!/
befejeződött az ifjusági kórustalálkozó vacott

1984. július 5. - csütörtökön vacott befejeződött a négynapos ifjusági kórustalálkozó. a zárónapon a nyíregyházi bessenyi györgy tanárképző főiskola női kara fehér ottó, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola kamarakórusa pedig párkai istván vezényletével adott hangversenyt. műsorukon klasszikus és mai szerzők művei szerepeltek.

az ifjusági kórustalálkozón több külföldi énekkar is fellépett, így az nszk-beli kerpen-buiri felsőiskola ifjusági kórusa, az olasz passonsi kodály-kórus és a poznanai miczkiewicz egyetem akadémiai kórusa. /mti/

vir/ká/fe ie
16.03 050784 0624

--

sb0053 4 150 mtib1061

a szabolcs-szatmár megyei tsz-ek küldöttközgyűlése

1984. július 5. - a termelési szerkezet továbbfejlesztésének irányát, feladatait vitatta meg csütörtökön nyíregyházán a szabolcs-szatmár megyei mezőgazdasági szövetkezetek területi szövetségének küldöttközgyűlése. az érdekképviseleti szervhez tartozó 123 mezőgazdasági, 1 halászati termelőszövetkezet és hat önálló gazdasági társulás küldöttei az elmúlt esztendő gazdálkodását elemezve jelölték meg az előrelépés lehetőségeit.

a felszólalók hangsúlyozták a térség természeti, helyi adottságaihoz való jobb alkalmazkodás szükségességét, s azt, hogy a gazdaságok számára elengedhetetlen az almatermesztés jövedelmezőségének javítása, a minőségi követelmények időbeli, pontos rögzítése.

a tanácskozás résztvevői egyetértettek abban, hogy a gazdasági egyensúly helyreállításának alapvető módja a konkrét termőhelyi adottságok és a termékszerkezet összehangolása. így például növelni lehetne a kedvező takarmányértékű és az élelmiszeriparban is keresett zab, illetve a napraforgó, a szója, a borsó vetésterületét. a szórványos téli alma-ültetvények selejtezésével párhuzamosan, új vállalkozói formákra és szakcsoportokra alapozva a jövőben nagyobb területen kell termesztetni a szinte korlátlanul értékesíthető bogyósokat, csonthéjasokat. a jelentős rét- és legelő-területekkel

a

bel

- 38 -

1984.07.05.

rendelkező tájegységeken a szarvasmarha és a juh tenyésztését kell szorgalmazni.

a piac igényeihez igazodó termékszerkezet kialakításán túl jelentős tartalékok vannak még az üzem- és munkaszervezésben, az anyagi érdekeltségi rendszer megteremtésében. mindezekhez a területi szövetség - közölte a küldöttközgyűlésen - a jövőben több segítséget ad a szervezeteknek, vállalva egy-egy mezőgazdasági nagyüzem konkrét közgazdasági elemzését, illetve a jó módszerek széleskörű elterjesztését. /mti/

ács/rmé ká/fe hgy
16.10 050784 1868

--

sb0054 4 180 mtib1062 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1984. július 5. - július 6-án 11 órától áthelyezik a 32-es és a 32-es gyors jelzésű autóbuszok váci uti végállomását a vágó béla utcába, a petneházy utca kereszteződése elé. a változtatást a metróvonal építése tette szükségessé. /mti/

jk/bc/fe hgy
16.13 050784 0284

--

sb0055 4 160 mtib1063

a textil-szakcsoport kiállítása

1984. július 5. - a duna galériában, a művészeti alap kiállítótermében csütörtökön megnyílt a fiatal iparművészek stúdiója textil-szakcsoportjának kiállítása.

a tárlaton 19 alkotóművész mutatkozik be, a textil-művészet csaknem valamennyi ágában. étkezési textiliák, gobelinek, ruhák, faliképek, ágyneműk és babák sorakoznak a kiállítóteremben, ahol helyet kapott néhány kísérleti jellegű alkotás is. a kiállítás augusztus 5-ig tekinthető meg. /mti/

di/pá/bc/vé hgy

16.14 050784 0521

--

bel

- 39 -

1984.07.05.

sb0056 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/

kedvezményes utazás kiállításokra

1984. július 5. - a mávinform közlése szerint a tatai vasúttörténeti kiállítás látogatói részére szeptember 20-ig 33 százalékos kedvezményt nyújt a MÁV. a soproni ünnepi hetekre utazók számára a MÁV és a GySEV 20 százalékos kedvezményt ad. a menettérti jegyeket visszautazás előtt a tatai kuny domokos múzeumban, illetve Sopronban a Liszt Ferenc művelődési házban kell lebélyegeztetni. részletes felvilágosítással a vasútállomásokon szolgálnak. /mti/

bi/pá/fe sl hgy
16.15 050784 0517

--

sb0057 4 160 mtib1065

ibusz-sajtótájékoztató gyöngyösön - programok ősztől tavaszig /1.rész/

1984. július 5. - az ibusz csütörtökön gyöngyösön, a mátra művelődési központban tartotta meg sajtótájékoztatóját, amelyen Misák Imre vezérigazgatóhelyettes ismertette a vállalat kiutazási ajánlatait az idei ősztől a jövő tavaszig terjedő időszakra. mint elmondta, a most megjelent programfüzetben 30 országba 122 útvonalon mintegy 62 ezer turistának kínálnak utakat. ez mintegy 13 százalékkal nagyobb választékot jelent az előző évinél. az árak igen széles skálán mozognak, 950 forinttól egészen 145 ezer forintig, hogy a lakosság minden rétege megtalálja a maga programját. az alapárakban 20-40 százalékos utó- és előszezon kedvezményt nyújtanak, s 12 szovjetunióbeli útvonal részvételi díja ezen felül további 500-1500 forintos árengedményt tartalmaz.

számos új útvonal is szerepel az őszi-tavaszi programban. a magyar utazási irodák közül első ízben ajánlanak például tiznapos körutazást belgiumba és franciaországba. felhívták a figyelmet a koreai ndk-ba és kubába irányuló társasutazásokra és arra, hogy számos hajóutat is ajánl az ibusz ebben az időszakban szovjet tengerjáró hajókkal.

es

ismertették a sajtótájékoztatón a hazánkba érkező külföldiek részére szervezett programokat is. ezek népszerűségéről tanuskodik, hogy az ibusz az idei év első öt hónapjában mintegy 40 százalékkal több bevételhez jutott, mint a múlt év azonos időszakában. a legkedveltebbek változatlanul a városnézések, a lovasbemutatók és a különböző partyk. /folyt. köv./

kov st fe
16.25 050784 1558

--

sb0058 4 160 mtib1066

ibusz-sajtótájékoztató... /2.rész/

a beutazók számának folyamatos növekedése azonban megkivánja, hogy a programajánlat egyre változatosabb, gazdagabb legyen. ennek jegyében kínálják például ez év őszétől a mátrai képek elnevezésű programot, amelyben egyebek között folklórműsorral egybekötött borkóstolós vacsora, szüret, lakodalmas játék szerepel, továbbá látogatás a farkasmályi pincesoron, a parádi kocsimuzeumban, a verpeléti mátyás király korabeli kovácsműhelyben, a feldebrői árpád kori altemplomban.

az idegenforgalom egyik legvonzóbb programja lesz az idén augusztus 17-20. között szilvássváradon megrendezésre kerülő 7. fogathajtó világbajnokság, amelynek előkészületeiből az ibusz is jelentős részt vállalt. szilvássvárad mintegy nyolcvan kilométeres körzetében már több ezer szálláshelyet jó előre lefoglaltak erre a célra. a világbajnokság iránti érdeklődést mutatja, hogy az ülőhelyeket már csaknem teljes számban eladták, a maratoni fogathajtásra viszont még mintegy tízezer jegy várja az érdeklődőket.

bejelentették a sajtótájékoztatón, hogy az ibusz-nál az idén a konvertibilis valuta-elszámolású országokba utazók részére már kaphatók a bankjegyeknél nagyobb biztonságot nyújtó ugynevezett „visa,, utazási csekk. /mti/

kov st fe hgy
16.29 050784 1277

--

sb0059 4 150 mtib1067

szolnok megyében aratják a búzát

1984. július 5. - az ország második legnagyobb kenyérgabonatermelő megyéjében, szolnok megyében is megkezdődött a buza aratása. csütörtökön elsőként a mezőturi dózsa termelőszövetkezetben indultak meg a kombájnok. a nagyteljesítményű gépekkel, valamint a szlovákiából érkezett vendég szállítójárművek segítségével rövid idő alatt 125 hektárról vágták le és hordták fedél alá a jó közepes termést. a gazdaságban összesen 2734 hektár kenyérgabonát aratnak le. a gépek munkáját ugy szervezték meg, hogy 12 nap alatt végezzenek a betakarítással. a felszabadult földeket nyomban újból művelés alá fogják. az őszi árpa és az eddig learatott buza helyén, 160 hektáron már elvetették a másodvetésű takarmánynövényeket.

a héki állami gazdaság piroskai kerületében a buza próbaaratását kezdték meg. ott pénteken és szombaton tíz kombájnt állítanak munkába. /mti/

end/kné,ká/vé hgy

16.29 050784 0929

--

sb0060 4 150 mtib1068

az ipari minisztérium és szolnok megye vezetőinek tervezett tárgyalása

1984. július 5. - tervezett tárgyalást tartottak az ipari minisztérium és szolnok megye vezetői csütörtökön szolnokon, a megyei tanács székházában. a körtvélyes istván ipari miniszterhelyettes és simon józsef a megyei pártbizottság titkára által vezetett megbeszélésen értékelték az elmúlt év iparfejlesztési eredményeit. örömmel nyugtázták, hogy nemzetközi mércével mérve is gyorsan - mindössze hat hónap alatt - elkészült, és azóta folyamatosan termel a kőbányai gyógyszerárugyár tiszafüredi gyógyszer-csomagolója. a terveknek megfelelően folytatódott a szolnoki papírgyár kiemelt állami nagyberuházása: a 6 milliárd forint értékű rekonstrukció legnagyobb lépéseként munkába állították az új - gyári elnevezés szerint - v-ös számú finn papírgyártó gépet. az energiaracionalizálási program célkitűzései szerint két városban - jászberényben és turkevén - megkezdődött a földgázvezeték-hálózat kiépítése.

ds

a jó eredmények mellett szó esett néhány megyei nagyvállalatot érintő gondról, az anyag- illetve a gépellátás nehézségeiről. e téren csak kismértékű volt a javulás, s a kedvezőtlen jelenségek visszaszorítására fokozottabb együttműködés szükséges az érdekeltek között. változatlanul megoldatlan a termelés során keletkezett hulladékok tárolása.

az 1984. évi feladatok egyeztetésénél elhangzott: további erőfeszítéseket igényel a tiszafüredi térségben található szabad - elsősorban női - munkaerő foglalkoztatása. erre egy magyar-kanadai vállalkozás kínál jó lehetőséget, amely szerint modern kapszulagyártó üzem épül majd a városban. az elképzelések megvalósítása után a kőbányai gyógyszerárugyár és a kanadai capsule technology közös vállalata 1986 elejétől száz dolgozót foglalkoztathat. az orion jászfényszarui gyáregységét is fejlesztik: már készülnek a fekete-fehér televíziókat gyártó üzem kialakításának tervei. ezek szerint novemberben kezdődik meg a termelés, s ettől kezdve valamennyi fekete-fehér orion tv a jászágban készül majd. a budapesten felszabaduló termelő területeket a színes televíziók gyártására állítják át. a földgázprogram folytatásaként a megyében újabb négy település - fegyvernek, kunhegyes, kunszentmárton és zagyarékas - kap a közeljövőben korszerű energiahordozót. /mti/

laz/kné,ká/fe hgy
16.44 050784 2332

..

sb0061 4 150 mtib1070 /közönségszolgálat/

szabad kempinghelyek a hét végén

1984. július 5. - az időjárás nem kényeztetni el tulságosan a turázókat, kirándulókat, így a magyarországi kempingekben még jócskán akad üres hely. a kempinform legfrissebb tájékoztatása szerint a borsod touristnál a miskolc-tapolcai autós kempingben 500, az éden kempingben 350, aggteleken 100, tokajban 200, a hollóstatói kempingben 200 szabad, sátras hely van. ezeken a helyeken az üdülőházak és a lakosztályok is várnak még vendégeket. a ciklámen tourist győri kempingjében 400, a soproniban pedig 200 a szabad helyek száma. a dunatours horányi fogadója a hét végére már megtelt, de akad még néhány üres kétágyas szoba a szentendrei danubius szállóban. leányfalun néhány háromágyas luxusfaház és négyágyas faház várja hétvégén a vendégeket. pap-szigeten a motel megtelt, a luxusfaházakban sincs szabad férőhely, csak a négyágyas faházakban. a hajdutourist debreceni kempingjében 150 szabad sátorhelyre számíthatnak a kirándulók, s a hajduszoboszlói kempingben is van néhány szabad hely. ugyanítt a sátorhelyek száma 280, a hortobágyi

as

kempingben pedig 50. a komtourist tatai öreg-tó kempingjében 300, az esztergomi vadvirág kempingben 200, a komáromi termál kempingben szintén 200 hely szabad.

a mecsek tourist abaligeti kempingjében 200 sátorozót és öt lakókocsis kirándulót tudnak még fogadni. orfűn 300 sátorozót és 50 lakókocsit, sikondán 200 sátorozót és öt lakókocsit fogadhatnak. a pécsi mandulás kempingben akad még hely, a fogadóban éppúgy, mint a másod- és harmadosztályu üdülőházakban. emellett 80 sátorozónak és 20 lakókocsinak is lesz helye a hét végén. harkányban 100 sátorozót és 10 lakókocsit várnak, s a fogadóban, valamint a nyaralóházakban is találnak szabad helyet az idelátogatók. a mezőkövesdi áfész autós kempingjében ezen a hétvégén még 250 szabad hely várja a kirándulókat. a szeged tourist napfény üdülőközpontjában a hotel és a motel már megtelt. száz sáturnak, valamint 30-40 lakókocsinak viszont még tudnak helyet biztosítani. a makói motelben péntekre és vasárnapra 50, szombat-ra 30 hely szabad. a kempingben 80 sátorhely még üres. szolnok megyében, berekfürdőn, valamint az abádszalóki kempingben és tiszafüreden 60-60 hely szabad, de cserkeszölön már megtelt a tábor. a szolnoki tiszaligeti kempingben a hétvégére 40 hely van. vas megyében, a szombathelyi kempingben 150 sátorozót tudnak fogadni, a faházak már megteltek. bükfürdőn bőven van még szabad hely, mintegy 300 kiránduló számára. őriszentpéteren 50 vendéget tudnak fogadni. a zalatour zalakarosi kempingjében 400, nagykanizsán 50 sátorhely és a motelben 80 szabad hely van. ez utóbbi városban július 8-tól 400 sátorhely, a motelben pedig 80 szabad férőhely várja a kirándulókat. /folyt. köv./

bi/pá/sa/vé
16.50 050784 2757

..

sb0062 4 130 mtib2001

környezetvédelmi tanácskozás a népfrontról

1984. július 5. - a környezetvédelmi pénzügyi alap felhasználásának tapasztalatairól, az anyagi lehetőségek jobb hasznosításának arányairól tárgyalt csütörtökön a hazafias népfront országos elnökségének környezetvédelmi munkabizottsága a szervezet székházában. a tanácskozáson megjelent szakemberek előzetesen írásban kaptak tájékoztatást a pénzügyminisztérium ellenőrzési főosztálya e témával kapcsolatos vizsgálatának tapasztalatairól.

a jelentés megállapításai szerint a környezetet károsító veszélyforrásokat már javarészt felmérték, megszüntetésükre, mérséklésükre a tervek elkészültek. az eddigi beruházások

as

csökkentették a veszélyt, s néhány területen javulást eredményeztek. a környezetvédelmi célokra fordítható pénzalapok több területről származnak: a védelmet közvetlenül szolgáló pénzforrásokat tulnyomóan a birságbevételek, és részben a költségvetési támogatások alkotják. ezeken kívül jelentős összegeket költenek környezetvédelemre az országos műszaki fejlesztési bizottság és az ágazatok műszaki fejlesztési alapjaiból. a ksh adatai szerint 1976 és 1980 között az ágazatok 17.3 milliárd forintot fordítottak környezetvédelmet szolgáló beruházásokra: a legtöbbet - 10.7 milliárd forintot - a vizek minőségének védelmére, s jelentős összegeket a hulladékok ártalmatlanítására és hasznosítására, a levegő tisztaságának védelmére, talajjavításra. a beruházások háromnegyed részét vállalatok valósították meg. 1981-ben és 1982-ben 7.8 milliárd forintot fordítottak hasonló célokra.

a beruházási támogatás elnyerésére bevezetett pályázati rendszer - meglehetősen bonyolult előírásai miatt - nem váltja valóra az előzetes elképzeléseket - mutatták rá többen a vitában. az egyébként sem nagyszámu pályázat egy részét viszont elutasítják, mert nem felelnek meg a jogi feltételeknek. további gond, hogy a kevés tárgyalt pályázatot nem lehet versenyeztetni. a vitában felszólalók többsége rámutatott: nem sikerült előrelépni a környezetvédelem társadalmasításában. e feladatot csupán államigazgatási uton nem lehet megoldani. a jelenlévők többsége egyetértett abban, hogy a jelenleginél is erőteljesebb környezetvédelmi propagandát szükséges kifejteni. a környezetvédelmi kutatásokról szólva néhányan felvetették, hogy azok még nem a ráfordítások arányában hozzák az eredményeket, bár e tevékenység javuló tendenciát mutat az utóbbi időben. a kutatásokat a szétforgásoltság jellemzi. arról is szóltak a vitában, hogy kevés a környezetvédelmi szakember, ugyanakkor néhány ilyen végzettségű mérnök nem talál állást, pedig nagy szükség lenne munkájukra. az iskolákkal kapcsolatban elhangzott az is, hogy az oktatásban kevés a környezetvédelemmel kapcsolatos ismeretanyag és az arra szánt idő. /mti/ fr/pá/sa bc hgy
16.53 050784 2779

-.-

sb0063 4 150 mtib2002 /közönségszolgálat/

szabad kempinghelyek /2. rész/

Letenyén 40-50 sátorhely szabad, vonyarcvashegyen 60 lakóegység, keszthelyen pedig 50 sátorhely és 9 lakosztály szabad.

a velencei-tónál az agárd hotelben 20 szoba kiadó, a szárcsa fogadóban és az erdőrt-faházakban minden hely foglalt. a nemeskőcsag és panoráma kemping 400-500 vendéget fogadhat a hét végén. a balaton-parti kempingek közül a badacsonyi, az aszófői és a balatonakali fogadóképes, és július 6-án nyitja meg kapuit az alsóörsi autós kemping. síófokon, az aranypart, valamint a gamásza kempingben 800-800, a strand kempingben 500, a kék balaton kempingben szintén 500 vendéget fogadnak a hét végén. a zamárdi autós ii. kempingben 100, balatonföldváron, a magyar tenger kempingben 300, a balatonszemesei vadvirág kempingben 800, a bagolydomb kempingben szintén 800, a fonyód-bélatelepi napsugár kempingben 200, a balatonberényi kőcsag kempingben 500, az igali hóforrás, valamint a barcsi határ kempingben 100-100, csokonyavisontán, a dráva kempingben 30 szabad férőhely várja az odalátogató kirándulókat. /mti/

bi/sa/sl/vé hgy

16.56 050784 1094

-.-

sb0064 1 180 mtib2003

szerkesztőségek figyelmébe!

1984. július 5. - mai mtib1062 sz. /a főinform jelenti c./
hirünket

teljes egészében v i s s z a v o n j u k !

16.57 050784 0258

/mti/ sa hgy

-.-

bel

- 46 -

1984.07.05.

sb0065 4 150 mtib2004 /közönségszolgálat!/
az európai nagyvárosok hőmérséklete1984. július 5. - az európai nagyvárosok péntekre várható
maximális hőmérséklete:

párizs	20
london	21
oslo	18
stockholm	17
helsinki	18
berlin	17
varsó	16
leningrád	18
moszkva	21
kijev	21
prága	16
bécs	18
róma	26
madrid	31
belgrád	18
bukarest	24
szófia	24
athén	32 fok.

/mti/ fgy/sa sl hgy
16.59 050784 0825

--

sb0066 4 150 mtib2005 /közönségszolgálat/
időjárás előjelzés és orvometeorológiai tájékoztató

1984. július 5. - a július 6-tól 12-ig terjedő időszakban általában napos időre számíthatunk, az időszak elején azonban még kisebb záporok lehetnek. a nappali felmelegedés erősödik. a jövő hét közepén ismét megnövekszik a felhőzet, és többfelé várható eső, záporosó. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 20 és 25 fok között, később 25 fok körül alakul. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet eleinte 8 és 13 fok között, később 15 fok körül valószínű. a változékony és hűvös időjárás után az északi

bel

- 47 -

1984.07.05.

légáramlás megszűnik, a légmozgás sebessége jelentősen csökken, a levegő nedvességtartalma alacsony lesz, és az első néhány nyugodt napon még tiszta marad a levegő. a jövő hét közepe táján változékonyabbra fordul az idő, akkor a melegedésre érzékenyek közérzete fordulhat kedvezőtlenebbre. /mti/

fgy/sl fe hgy
17.04 050784 0886

--

sb0067 4 150 mtib2006 /közönségszolgálat/
tengervíz-hőmérsékletek

1984. július 5.

fekete-tenger /szovjet partvidék/	21 fok
fekete-tenger /bolgár, román partvidék/	21
égei-tenger	22
adriai-tenger /jugoszláv partvidék/	21
adriai-tenger /olasz partvidék/	21
földközi-tenger /olasz partvidék/	21
földközi-tenger /francia partvidék/	22
földközi-tenger /spanyol partvidék/	22
balti-tenger	13

hazai vízhőmérsékletek:

balaton /siófoknál/ 15 fok
duna /budapestnél/ 16
17.08 050784 0586

/mti/ fgy/sa sl hgy

As

--

bel

- 48 -

1984.07.05.

sb0068 4 150 mtib2007 /közönségszolgálat/

a környező országok várható időjárása

1984. július 5. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria

változóan felhős idő, eleinte még futó záporral, később csapadék nélkül. a hőmérséklet pénteken kora délután 17, 21, szombaton hajnalban 8, 13 fok.

csehszlovákia

változóan felhős idő, elsősorban keleten várható ujjabb eső, zápor. a hőmérséklet pénteken kora délután 16, 21, szombaton hajnalban 9, 14 fok.

szovjetunió

eleinte borult idő, esővel. később időnként már felszakadozik a felhőzet. a hőmérséklet pénteken kora délután 15, 19, szombaton hajnalban 10, 15 fok.

románia

erősen felhős idő, többfelé ujjabb esővel, záporral. a hőmérséklet pénteken kora délután 16, 21, szombaton hajnalban 9, 14 fok.

jugoszlávia

csökken a felhőzet, már csak néhány helyen várható futó zápor. a hőmérséklet pénteken kora délután 17, 22, szombaton hajnalban 9, 14 fok. /mti/

fgy/sa sl hgy
17.12 050784 0991

--

bel

- 49 -

1984.07.05.

sb0069 4 130 mtib2008

üdvözlő távirat /kanada/

1984. július 5. - Lázár György, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte John Napier Turnert Kanada miniszterelnökévé történt megválasztása alkalmából. /mti/

pá/-ár/fe hgy
17.14 050784 0218

--

sb0070 4 150 mtib2009

felszabadulási és kongresszusi munkaverseny

1984. július 5. - ujjabb munkásgyűléseken, szocialista brigádvezetői tanácskozásokon határozták el csütörtökön, hogy résztvesznek a felszabadulásunk 40. évfordulójának és a párt xiii. kongresszusának tiszteletére kezdeményezett munkaversenyben. felajánlásokat tettek arra, hogy jobb munkával, a minőség javításával, fokozott takarékossgal segítik a népgazdasági célok valóra váltását.

a tatabányai szénbányák vállalat üzemében megtartott munkásgyűléseken úgy döntöttek, hogy a vállalat 13 ezer dolgozója az idén a tavalyinál százezer tonnával több szenet és huszezer tonnával több jó minőségű brikettet termel. a feltáró csapatok a folyamatos termelés feltételeinek biztosítására az előirányozottnál öt kilométerrel több földalatti vágat kihajtását vállalták. a külszíni üzemekben 7 százalékkal kívánják növelni a termelékenységet. a vállalat egyik kiváló brigádja, a 15/a aknában dolgozó, Botka István által vezetett frontbrigád elhatározta, hogy a minőség javítása érdekében a meddőt a külszínre szállítás, osztályozás előtt szétválasztják a széntől. módszerüket más brigádok is követni kívánják. a fiatalok védnökséget vállaltak több nagyértékű bányagép felett azzal a céllal, hogy a gépek jobb kihasználásával több szenet hozhassanak felszínre.

a máv szombathelyi körzeti üzemfőnökségének szocialista brigádvezetői tanácskozásukon vállalták, hogy a tehervonatok átlagos terhelését 10 tonnával növelik, ugyanakkor a mozdonyok üzemanyagfogyasztását egy százalékkal csökkentik. szervezési intézkedésekkel csökkentik a túlórák számát, de minden szállítató fuvarigényét maradéktalanul kielégítik. felajánlásaik között szerepel, hogy a munkafegyelem megszilárdításával és a munkavédelmi oktatás javításával csökkentik az üzemi balesetek számát.

As

az ajkai iparmedence településeinek ellátásáért felelős ajka és vidéke áfész dolgozói nagygyűlésükön a hatodik ötéves terv időszakára előirányzott feladataik teljesítésére vonatkozó vállalásokat tettek. elhatározták, hogy 1985 végére 50, többségében ezer lakosnál kevesebbet számláló településen befejezik a kereskedelmi és vendéglátó hálózat teljes rekonstrukcióját. újabb kölcsönző boltokat nyitnak, több alacsony kalóriaértékű és diabetikus ételt készítenek és forgalmaznak. az építkezők segítségével növelik a termelést az épületeknél alkalmazott faszerkezetekből, és a kistélepülésekről vállalják a szennyvíz elszállítását is. árbevételüket a hatodik ötéves terv időszakában a tervezetthez képest 330 millió forinttal növelik. /mti/

ráb/kre/bév st/fe hgy
17.15 050784 2585

--

sb0071 4 180 mtib2010 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. július 5. - a meteorológiai intézet előrejelzése szerint a várható időjárás péntek estig:

mérséklődik a szél

változóan felhős idő várható, elszórtan kisebb záporral. mérséklődik a szél. melegsik az idő. a hőmérséklet csúcserőke 17 és 22 fok között várható. /mti/

vé hgy

17.18 050784 0327

as

--

sb0072 4 150 mtib2011

folytatta munkáját az automatizálási világkongresszus

1984. július 5. - plenáris előadással és szekcióülésekkel folytatta munkáját csütörtökön budapesten az automatizálási világkongresszus. a nap kiemelt előadását roy radner usa-beli professzor tartotta „ösztönzés és szabályozás a gazdasági szervezetekben”, címmel. az előadó a nagy szervezeteken belüli kisebb csoportok érdekviszonyait tárgyalta. elemezte a különböző csoportok szervezeti egységét és a teljes rendszer érdekviszonyait, a továbbiakban modellt vázolt fel olyan szervezeti módszerekre és ösztönzési formákra, amelyek előnyösek az egész rendszer számára.

a nap folyamán 22 szekcióülést tartottak. különösen nagy érdeklődés kísérte az ipari irányítástechnika legfontosabb problémáival foglalkozó szekcióelőadásokat, amelyeket a kongresszusok történetében budapesten vettek fel először a programba. a szekcióban elhangzott előadások többek között érintették a kémiai folyamatok modellezését; az energiatermelés és -átvitel számítógépes irányítását, valamint a robotoknak a gyártórendszerekben történő alkalmazását.

sor került újabb magyar esettanulmány ismertetésére is. borka józsef és keresztély sándor a magyar kutatás-fejlesztés eredményeként kialakított atomerőművi szabályozórendszerrel számolt be. az előadásnak az adott különösen nagy jelentőséget, hogy a kgst-országok atomenergia-programjában a reaktorok szabályozását a magyar mikroprocesszoros irányítórendszerrel - ugynevezett kazetta-átrakó manipulátorokkal - oldják meg.

a kongresszuson résztvevők egy csoportja csütörtökön ellátogatott az mta számítástechnikai és automatizálási kutató-intézetébe, valamint a budapesti műszaki egyetemre. a vendéglátók itt megmutatták azokat részlegeket, berendezéseket, rendszereket, melyek munkája közvetlenül kapcsolódik a kongresszus témaköréhez. /mti/

fgy/pá/sl fe hgy
17.20 050784 1870

as

--

bel

- 52 -

1984.07.05.

sb0073 4 160 mtib2014

német nemzetiségi írók tatán

1984. július 5. - a hazánkban élő német nemzetiségi írók háromnapos találkozója kezdődött csütörtökön tatán. a résztvevők műhelybeszélgetéseken mondanak véleményt egymás munkájáról, megvitatják alkotói problémáikat. képviseltetik magukat a hazai egyetemek és főiskolák német tanszékeinek tanárai is. a rendezvény ideje alatt több író-olvasó találkozót tartanak. /mti/

til/wmé/sa st hgy
17.42 050784 0431

--

sb0074 4 160 mtib2015 /felhasználható: 20.30 órától!/
a néma Levente békéscsabán

1984. július 5. - heltai Jenő színművét, a néma Leventét mutatta be csütörtökön a békéscsabai jókai színház társulata a városban első alkalommal rendezett szabadtéri színházi előadáson, a városi tanács épületének udvarán berendezett színpadon. a színmű rendezőjének, s egyben címszereplőjének, barbinek Péternek ez az első nagyszínházi rendezése. az előadás díszleteit Gaburek Károly békéscsabai festőművész tervezte. /mti/

bty/ke st/gw hgy
17.53 050784 0486

as

--

bel

- 53 -

1984.07.05.

sb0075 4 130 mtib1035

a győr-sopron megyei tanács vb ülése - gondoskodás az időskorúakról

1984. július 5. - az időskorúak helyzetéről tárgyalt csütörtöki ülésén a győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottsága. a megyében 84 ezer 60 éven felüli ember él, s közülük többezren gondoskodásra, ápolásra szorulnak. a gondozási igények ma már túlnőtték a szociális otthoni ellátás keretein, ezért szervezték meg a területi gondozást. a megyében 43 öregek napközi otthona működik, amelyekben az idősek napi háromszori étkezést kapnak, szórakoztató programokon vehetnek részt. a falvakban többszáz idős embernek házhoz viszik az ebédet, s kívánságukra be is vásárolnak, kiváltják a gyógyszereket az önkéntes segítők. a megyék közül elsőként szervezték meg, hogy a gyógyszereket a posta házhoz szállítja. ezt a szolgáltatást elsősorban az idős emberek veszik igénybe.

szociális segélyezésre évről-évre növekvő összegeket költenek a tanácsok győr-sopron megyében. az elmúlt évben a tervezett 21 millió forint helyett 27 millió forintot fizettek ki ilyen címen.

a végrehajtó bizottság csütörtöki ülésén olyan határozatot fogadott el, hogy a városi és nagyközségi tanácsok a rendelkezésükre álló anyagi eszközök átcsoportosításával növeljék tovább a segélyezési összegeket. /mti/

cser/ká/fe ie
18.58 050784 1289

--

sb0076 4 180 mtib2018

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. július 5.

sb0001 új ötvözetek, alapanyagok a feldolgozóiparnak /1. rész/
sb0002 új ötvözetek, alapanyagok a feldolgozóiparnak /2. rész/
sb0003 bővülő szállítmányozási szolgáltatások /1. rész/
sb0004 bővülő szállítmányozási szolgáltatások /2. rész/
sb0005 a mém aratási ügyelete
sb0006 növényvédőszeres és műtrágyák
sb0007 kéménytisztítás a fővárosban
sb0008 véradás - autóbuzson
sb0009 népi iparművészek a nemzeti színházért
sb0010 magyar művészek vendégszereplései

as

sb0011 várostörténeti képbank
 sb0012 több diszperzit
 sb0013 fejlesztés a mosonmagyaróvári kötöttárugyárban
 sb0014 korabronzkori település
 sb0015 óriásharcsák
 sb0016 bemosakodó szappanok
 sb0017 virágzik a királynő lilioma
 sb0018 garzonház zalaegerszegen
 sb0019 gyufametélt
 sb0020 tapasztalatok a pályaválasztásról
 sb0021 bács-kiskun - modena
 sb0022 felnőttoktatási nyári akadémia
 sb0023 halálos balesetek
 sb0024 ferihegyi utfelujítás - sajtótájékoztató /1. rész/
 sb0025 ferihegyi utfelujítás - sajtótájékoztató /2. rész/
 sb0026 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0027 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0028 pótlás az mtib1029-re!
 sb0029 vasutvillamosítás
 sb0030 kémia a mezőgazdaságban
 sb0031 új gabonátárolók a hajduságban
 sb0032 ülést tartott a minisztertanács
 sb0033 zenei tábor fertődön
 sb0034 görög békemozgalmi küldöttség
 sb0035 a miskolci városi tanács vb. ülése
 sb0036 gabonafelvásárlás - sajtótájékoztató
 sb0037 mszmp - libanoni kp /1. rész/
 sb0038 szétpattant egy víztároló
 sb0039 mszmp - libanoni kp /2. rész/
 sb0040 a békéscsabai városi tanács vb ülése
 /folyt. köv./ mi

21.06 050784 1603

As

--

sb0077 4 180 mtib2019

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 belga néptáncgyűttes gyulán
 sb0042 magyar-szovjet csapágygyári csereüdültetés
 sb0043 ülést tartott a budapesti pártbizottság
 sb0044 hétvégi piaci kínálat
 sb0045 a népművészet ifju mestereinek kiállítása szekszárdon
 sb0046 csanádi györgy iparművész kiállítása
 sb0047 élettani vándorgyűlés szegeden
 sb0048 szemethy imre kiállítása székesfehérváron
 sb0049 koszoruzás /hevesi ákos/
 sb0050 ismét iható a bólyi víz
 sb0051 kitüntetés /micsuch lászló/
 sb0052 befejeződött az ifjusági kórustalálkozó
 sb0053 a szabolcs-szatmár megyei tsz-ek küldött közgyűlése
 sb0054 a fővinform jelenti
 sb0055 a textil szakcsoport kiállítása
 sb0056 kedvezményes utazás kiállításokra
 sb0057 ibusz sajtótájékoztató gyöngyösön /1. rész/
 sb0058 ibusz sajtótájékoztató gyöngyösön /2. rész/
 sb0059 szolnok megyében aratják a búzát
 sb0060 ipari minisztérium - tervegyeztető tárgyalás
 sb0061 szabad kempinghelyek a hét végén /1. rész/
 sb0062 környezetvédelmi tanácskozás a népfrontnál
 sb0063 szabad kempinghelyek a hét végén /2. rész/
 sb0064 a szerkesztőségek figyelmébe!!!
 sb0065 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0066 időjárás-előrejelzés és orvometeorológiai tájékoztató
 sb0067 tengervíz hőmérsékletek
 sb0068 a környező országok várható időjárása
 sb0069 üdvözlő távirat /kanada/
 sb0070 felszabadulási és kongresszusi munakverseny
 sb0071 időjárásjelentés
 sb0072 folytatta munkáját az automatizálási világkongresszus
 sb0073 német nemzetiségi írók tatán
 sb0074 a néma Levente békéscsabán
 sb0075 a győr-sopron megyei tanács vb ülése
 sb0076 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0077 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztették: Sebestyén Tibor, Izsák Erika, Halasi György
 - v é g e -

/mti/ gw
 21.06 050784 1843

As

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/14

Belföldi hírek

budapest, 1984. július 6.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

ksh-felmérés az ország gépállományáról /1./

1984. július 6. - a központi statisztikai hivatal most közzétett adatai szerint az utóbbi években az ország gépállománya átlagosan évi 6.8 százalékkal bővült, s értéke elérte az 520 milliárd forintot. a gyarapodás azonban ágazonként nem egyenletes: a közlekedésben, a postánál és a távközlésben, valamint a vízgazdálkodásban egyaránt átlagosan évi 9.3 százalékos, az iparban 6,9, az építőiparban 3.6, a mezőgazdaságban és az erdőgazdálkodásban 6, a kereskedelemben 5.1 százalékos az évi növekedés.

a felmérés idején a géppark csaknem fele 7 évesnél idősebb volt, s mindössze 12.2 százaléka két éves, illetve annál fiatalabb. ez utóbbiak nagy részét a mezőgazdaságban, az erdőgazdálkodásban, a belkereskedelemben és a vízgazdálkodásban használják. az iparban viszont a berendezések átlagos életkora megközelíti a 10 évet, a gépek négy év alatt átlagosan fél évvel „öregedtek”, a beruházási lehetőségek szűkössége miatt az utóbbi években csökkent az újonnan üzembe helyezett gépek aránya. jelenleg az iparban 88 milliárd forint értékű, időközben nullára leírt gép is működik, amelyek az állomány csaknem negyed részét teszik ki.

a felmérés adatai szerint a gépállomány 55.2 százaléka részben vagy teljesen automatizált, s 44.8 százaléka mechanikus működtetésű. az automatizált gépek aránya a kohászatban, a villamosenergiaiparban, a postánál és a távközlésben, valamint az élelmiszeriparban a legmagasabb, főként az utóbbi évek új beruházásainak és a rekonstrukcióknak az eredményeként. ugyanakkor

